

Független Újság

politikai napilap

Meghalt eberswaldi Siegler Géza

Halálos gázolás a Nyíl uccán

Programot adott a miniszterelnök

Rengeteg reformot, sok időszerű intézkedést ígért Teleki miniszterelnök a Ház első érdemleges ülésén

Budapest, június 19. A Ház hétfoi ülésén Teleki miniszterelnök nagy beszédet mondott, a miniszterek törvényjavaslatokat nyújtottak be és a Ház megválasztotta bizottságait.

Darányi Kálmán elnök a kormányzó úr születés napjára való emlékezése nyitotta meg a Ház ülését és a képviselők sokáig lelkesen ünnepelelték a Főméltóságú Urat.

Az elnök ezután bemutatta a ketős mandátumokról való lemondás folytán mandátumhoz jutott képviselők megbízó levelét, majd a Ház megválasztotta bizottságait.

A bizottsági választások egyetlen érdekessége az volt, hogy Eckhardt Tibor egyetlen bizottságban sem vállalt tagságot.

A választás különben teljesen egyhangú volt.

Ezután a kormány tizenegy törvényjavaslatot nyújtott be.

A miniszterelnök javaslatot nyújtott be

1. a visszacsatolt felvidéki területek képviselőinek az új törvényhozásba való meghívásáról, 2. a magyar Szent Korona országaihoz visszatért kárpátaljai területeknek az országgal való egyesítéséről.

3. Az 1931. évi egyensúlytörvény értelmében a kormánynak adott és utóbb kiterjesztett felhatalmazás további meghosszabbításáról, 4. A legfőbb állami számvevőszék jelentésében mutatkozó eltérésekről és 5. Az 1937-38. évi zárószámáról.

Hóman Bálint a honvédelmi miniszter távollétében a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalapról.

Csáky a követi megbízásban működő rendkívüli követek és meg-

hatalmazott miniszterek végelbírás alá vonásának újabb szabályozásáról, Reményi Schneller az állami költségvetés rendszerének megváltoztatásáról és az 1939. évi július 1.-december 31-ig szóló indennitásról, valamint a budapesti tisztviselői és munkásházakról, olesóberüi kislakásokról, a szegények és inasok elhelyezéséről szóló házak adó-

A miniszterelnök beszéde

Ezután Teleki miniszterelnök emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy

munkaprogramot akar adni. Személyi programot már adott és személye meg is kapta a bizalmat a választások alatt. Nem ígér semmit, mert

ma senki sem tud egyebet ígérni jó szívet, mint azt, hogy becsületesen megteszi kötelességét.

Az egész országban sok izgalom van, de az emberek ne kombináljanak, mert akkor csak az időt pócsékolják el.

Teleki Pál gróf hangoztatta, hogy Magyarországon még fontosabb az egyéni bánásmód, mert mi magyarok egyéni emberek vagyunk, erős bennünk az egyéniség, az individuum.

Minket nem lehet kaptafára húzni és uniformizálni.

Ez a nemzet karaktere, amittől nem lehet és nem is engedi a magyarságot megfosztani. Hangsúlyozta az országban az alkotmányosságot, de nemcsak mint általános tételt, hanem mint a nemzeti önkormányzat lényegét is. Megmondotta, hogy

alkotmányreformot nem ismer, csak alkotmányfejlődést. Hangoztatta azt a tételt, hogy magyarok és európaiak voltunk

mentességéről nyújtott be javaslatot.

Az igazságügyminiszter helyett a miniszterelnök az árurészletvezet egyes kérdéseinek szabályozásáról és végül Hóman Bálint a magyar-japán barátság tárgyában kötött szerződés beikelyezéséről

terjesztett elő javaslatot

eddig is és magyarok és európaiak maradunk a jövőben is. Ismertette ezután a miniszterelnök a munkaprogramját. A külpolitikai programot már megadták és többször kifejtette, hogy ennek az útján haladunk.

A kormányzó világosan megjelölte mai helyzetünket, fel fogásunkat és utunkat. Ehhez semmiféle hozzátenivalója nincs.

Feladataink az új, növekvő ország feladatai. Szentistváni feladatok, újra többnyelvű és részben nem magyarnyelvű országrészeket magában foglaló ország vezetése és irányítása. Második feladatunk

a nemzet keresztényebbé és magyarabbá tétele. Ezeket a célkitűzéseket már 1920-ban megadtuk és most mélyebben kívánjuk tenni.

A legfontosabb feladatok a hadsereg kiépítése, a gazdasági egyensúly és jólét megteremtése, az államgépezet megerősítése, a települési kérdés és a műveltség ápolásának problémái.

A kormányzó — mondotta Teleki miniszterelnök — a földreformmal kapcsolatban nagy súlyt helyez a házhely-akció sikeres lebonyolítására s

általában a kislakások építésének fellendítésére.

Foglalkozik a kormány az aránytalanul magas fizetések csökkentésének gondolatával, az adóztatás további egyszerűsítésével, a földművelés terén úgy a mennyiség, mint a minőség fokozásával.

Remélni lehet, hogy az idén várható jó termést el lehet helyezni, de

a jövőre nézve a gazdáknak számolniuk kell azzal, hogy a jelenlegi termelési rendszert bizonyos mértékben meg kell változtatni és olyan növények termesztésére kell áttérni, amelyeket a külföldi piacon könnyebben lehet értékesíteni.

A kárpátaljai területeken több duzzasztógátat épít a kormány. Majd kijelentette a miniszterelnök a hegyközségi törvény módosítását, majd az állattenyésztés fontosságát hangsúlyozta.

Ezután bejelentette a miniszterelnök, hogy

a földreformjavaslatot át fogják dolgozni,

különösen az alsófokú szakoktatás fejlesztése irányában... A nyáron javaslatot nyújtanak be a törvényhatósági állattenyésztési lapról és a gazdasági munkásházák létesítésének támogatásáról.

A honvédelem keretén belül 33-37 millió építkezés történik. 1200 község és tanya új kútát kap. Az autóteherforgalom a MÁV kereteibe fog beilleszkedni és megszüntetik a közbeső vámsorompókat.

Leszállítják a rádióelőfizetéseket díját, a postaforgalmat modernizálják, a komáromi hajógyárat meg-erősítik.

Munkáskamarákat kíván a

Hastífuszban meghalt eberswaldi Siegler Géza altábornagy, hadtestparancsnok

Hatalmas pompával ma temetik az elhunyt nagy katonát

Egy melegszió, de vasfegyelméről híres vezénylő tábornok: eberswaldi Siegler Géza altábornagy, a debreceni m. kir. VI. hadtest parancsnoka vasárnap hajnalban lehúnyta a szemét és elindult hajdúfiától, hogy találkozzék a dicső ősökkel, a legmagasabb Hadúr előtt. Mert eberswaldi Siegler Géza, aki katonacsalád leszármazottja, izig-veíg magyar katoná volt maga is, de mégis mindenekfelett nagyszerű és legszebb tulajdonságai közé számít alázatos vallásossága és az a melegszió, hogy hajdúfiat szerette. A legkiválóbban képzett katonák közé számított és aki csak kevésbé is ismeri a magyar honvédség csapatait, az tudja jól eberswaldi Siegler Gézáról, hogy csapataitól nagy teljesítményeket, izzó hazaszeretettel és nemzeti öntudattal követelt és elvárta, hogy minden katonája egész katoná legyen. Alája rendelt csapatai a magyar honvédség körében egyszerűen csak »Siegler Csoport« néven váltak legendássá. Ő maga mindenütt ott volt, ahol a katonaságról volt szó. Szerette a katonákat s úgy a tisztikarnak, mint a legénységnek igazi megértő apja volt. Már debreceni dandárparancsnoksága idején a honvédség záró gyakorlatán is a legkiválóbb eredményeket érte el a »Siegler Csoport« és a debreceni csapatoknak olyan hírt és nevet szerzett, ami a régi híres regimenterhez illett. Maga rendkívül képzett, művelt igazi katoná, aki ha a helyzet úgy kívánta, ragyogó szónok is, aki nemcsak a történelmet ismeri, de a tájékozott európai ember legfelső szintjén állva beszél, s a hallgatóságot viszi magával, mintha az csupán csak valamelyik ezrede volna... Látköre óriási, hiszen sokat járt Genfben, ahol a magas diplomácia katonai kérdéseit ismerte meg... Csodálatosan dolgozta ki a felvidéki csapatmozdulatok nagy és pompás tervét és mikor jön a bécsi döntés, a debreceni VI. hadtest már menetkészen áll a dicsőséges felvidéki bevonulásokra. Minden pontosan készen áll előtte. És még egy remek tulajdonságát hadd említsük fel: szerette a sajtót. Ő csak 2 magyar sajtót ismert és az újságírókat igazi úrként kezelte. A VI. hadtest felvidéki útja előtt a VI. hadtest Sajtó Csoportját, mintegy 32 fővárosi és debreceni újságíró kötelező szívélyességgel rendeli maga elé. Mindegyikkel kezét fog és egy olyan beszédnek vagyunk aztán fültanui, mire mindig csodálatlagon gondolunk vissza. És a sajtófogadás után külön is elbeszélget mindegyik újságíróval. És ha a civil kabát gomblyukából kivirít egy-egy hadikütyöntés szalagja, tekintete meleggé változik és jólesően mustrálgatja a magyar sajtó névtelen katonáját... És aztán a beregszászi bevonulás. Halljuk a remekbe készült beszédet, amit Beregszász főterén mondott el... Aztán jön Kárpátaljának katonai megszállása. A »Siegler Csoport« kerékpárosai olyan haditüntetést követtek el, amire felfigyel az egész világ. A Siegler Csoport

kerékpárosai, csak újoncok, emelkedő terepen itt-ott harcok után 270 kilométert tesznek meg nem

egészen három nap alatt. Ilyen haditünettől csak Hannibal dícselkedhetett.

A halott altábornagy életrajza

Eberswaldi Siegler Géza m. kir. altábornagy született 1885-ben Kaposvárott. Régi nemesi családból származott. Ősei immár három évszázad óta úgy katonai, mint polgári pályákon mind előkelő szerepet tölthettek be. Egyik őse Bonyhádi Perczel Károly százados 1795-ben Manheim ostrománál, másik őse Siegler Henrik tábornok, mint százados 1809-ben a Wág-rámi csatában a Katonai Mária Terézia Rend lovag keresztjét érdemelte ki.

A temesvári közös gyalogsági hadapród iskola elvégzése után 1903-ban a cs. kir. somogyi 44. gyalogezredhez avatták fel, hol atyja Siegler Konrad gyalogsági tábornok is szolgált és ezred parancsnok is volt, s a család több tagja is ezen ezredben szolgált és közülük kettő, mint tényleges tiszt a világháborúban hősi halált halt. Ezen ezredben teljesített csapatbiztosítást mindaddig, míg a hadi akadémiába be nem került. Annak elvégzése után 1914-ben, mint vezérkari szds.-t a volt cs. és kir. XI. hadtest parancsnoksághoz osztották be. Ettől kezdve állandó harctéri beosztásban volt. Többek közt 1915-től kezdve a német, déli hadsereg parancsnokságánál. 1918-ban vezérkari őrnaggyá lépett elő.

A világháború és a forradalmak után a honvédelmi minisztériumban igen felelősségteljes és az ország szempontjából igen fontos beosztásba került. 1921-ben vk. alezredes, 1924-ben vk. ezredes lett. Mint a leszerelési kérdés előadója állandóan részt vett a Genfben tartott különböző nemzetközi konferenciákon. Az ott működő magyar delegációk, elsősorban Apponyi Albert gróf működésével párhuzamosan.

Később az 1. honvéd gyalogezred parancsnoka, 1933-ban az 1. honv. vegyesdandár gyalogsági parancsnoka és tábornok lett, majd 1936-ban a debreceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnokságát vette át. 1937-ben lépett elő altábornaggyá.

Mint a VI. hadtest parancsnoka 1938. év őszén ő vezette a Magyarországtól elszakított területek visszacsatolása alkalmával azon műveleteket, melyek Munkács és Ungvár vonaláig a bécsi döntés alapján Magyarországnak ítéltettek.

Vidéki szemle útja alkalmával, szolgálatteljesítés közben megbetegedett, betegségének nem tulajdonított jelentőséget s szolgálatát mindaddig folytatta, míg a magas láz lábáról le nem verte, s a debreceni 6. számú honvéd helyőrségi kórházban f. hó 8-án be nem szállították. Itt súlyos hastífuszt állapítottak meg, melyben f. hó 18-án 5 óra 45 perckor meghalt.

Kiváló háborús és békebeli szolgálatainak elismerésül több kitüntetésben részesült. Magasabb kitüntetései a következők:

A Magyar Érdemrend közép és tisztikeresztje, a hadidíszítmenyes III. osztályú Katonai Érdemkereszt, az Ezüst és Bronz Katonai Érdemrend a Katonai Érdemkereszt szalagján a kardokkal, a Kormányzó dícsérő elismerés Koronás Bronz Érdemérem, a német Vaskereszt, a hesseni Vitézségi Erem s több más bel- és külföldi kitüntetés.

Holttestét 20-án délután 5 órakor a

helybeli köztemető díszravatalozójából katonai díszkísérettel a pályaudvarra majd onnan vasúton Budapestre szállítják.

Siegler altábornagy hadtestparancsnok f. hó 20-án délután 5 órakor tartandó temetése alkalmával a közönség a Köztemető díszravatalozója előtti térre a Temetői sugárútról, vagy a Csapó uccai villamos végállomásáról a Köztemető 2. sz. kapuján mehet be. A kocsik- és gépkocsikról a kapun belül kell leszállni, s ezen járművek a temető jobbfelé elágazó útjain lesznek a szertartás, valamint a gyászmenet megalakulása idejére elhelyezve. A temetési rendbe nem sorolhatnak, hanem csak annak legvégére, a legutolsó katonai gépkocsizó csapat után csatlakozhatnak.

A temetésen a Kormányzó Ur Öfömlétséga képviselőjében résztvesz vitéz Sónyi Hugó gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka.

Lemond vitézi címéről és nyilas lesz Mecser

A Magyar tudósító jeletti. Politikai körökben igen érdekes hír terjedt el Mecser András volt országgyűlési képviselő szándékáról. Ismeretes, hogy Mecser Andrásnak, aki az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöki tisztségét még mindig viseli, ezúttal nem sikerült a mezőgazdasági kamarai választásokon rendes tagságot szerezni, amely ismét megnyitotta volna számára az utat a kamara legmagasabb tisztségéhez. Eppen ezért Mecser András nemcsak a Me-

A helyőrség összes csapataiból alakított katonai gyász kísérettel vitéz Littay András altábornagy, a miskolci VII. hadtest parancsnok vezényli. A gyászszertartást Haász István r. k. tábori püspök végzi nagy pápi segédlettel. A koporsót ágyútalpon viszik.

A papság előtt az elhunyt hős lovát vezetik fekete lepellel leborítva, a koporsó után egy páncélos lovas lovagol kivont karddal.

A pályaudvaron a koporsó levétele alkalmából a tüzéség

4 lövésből álló dísztüzet ad.

Siegler altábornagy temetése alkalmából kedden, június hó 20-án Debrecen állomás és a Köztemető közötti temetői külön motorvonat közlekedik az alábbi menetrend szerint. A temetői vonat Debrecen állomásról 16 óra 21 perckor, a Budai Ezsaiás utcától 16 óra 25 perckor, a Vámospercsi úti sorompótól 16 óra 29 perckor indul és a Köztemető 4. sz. kapujához 16 óra 35 perckor érkezik.

Vissza a Köztemető 4. sz. kapujától indul 18 óra 01 perckor és Debrecen állomásra érkezik 18 óra 15 perckor.

A menetjegyeket a Debrecen állomásról induló utasok a jegypénztárnál, az egyéb megállóhelyeken, illetve a Köztemetőnél felszálló utasok a jegyvizsgáló kalauzoknál válthatják meg.

A jegyek árai: Debrecen állomásról, vagy a Budai Ezsaiás utca sarkától, vagy a városi fátelptől a Köztemető IV. sz. kapujáig, illetve a Köztemetőtől Debrecen állomásig, vagy a Budai Ezsaiás utcáig, vagy a városi fátelptől lévő 113. számú órházig 20 fillér menettéri jegy 40 fillér. Tiszviselői kedvezményrel 16, illetve 32 fillér.

zőgazdasági Kamara életéből vonul vissza, hanem állítólag kilép a MEP-ből is, amelynek keretében egyébként már a pünköshti választások idején sem vállalt jelöltséget és csatlakozik a nemzeti szocialistákhoz.

Mielőtt azonban a nyilasok pártjában belépne,

lemond vitézi címéről is, tekintettel arra, hogy bármelyik nyilaspárt tagsága összeférhetetlen a vitézi cím használatával.

Göbbels: Danzigban is Németország vesz körül

Danzig, június 19. A danzigi kerületi kultúrhatán dr Göbbels németbirodalmi propagandaminiszter tolmácsolta Hitler és az egész német nép üdvözlését, aki többek között a következőket mondta:

— Nem lesz nehéz dolog, hogy

kulturális téren tanúságot tegyünk Danzig és a német haza között lévő bensőséges kapcsolatról.

Ha a politikai határok ideiglenesen eltolódnak is,

örökké tartók és megdönthetetlenek a nyelv, a faj és a vér által megvont határok.

Ugy értem, hogy

Danzigban is Németország vesz körül

és német népi térben tartózkodom.

Tehát nem vagyok túl a német határokon. Danzig most hirtelen

politikai gyújtópontba került és nemzetközi vita tárgyává lett. Az ilyen válságos időkben kell

a kultúrának a leghallhatóbban megszólalnia, ilyenkor kell tanúságot tennie a megismerés és a hazugság ellen.

Végül dr Göbbels miniszter ünneplés közepette kijelentette, hogy a vezér maga örökdió a közös jövő felett.

Berzó Cipőüzeme
árúsítását
új helyiségében
Piac u. 55. sz. alatt
megkezdte.

Villamos árammal telített drótsövénnyel vették körül a japánok Tiencint

Mind fenyegetőbb lesz a távolkeleti helyzet

London, június 19. Sötét színekben eseteli az angol sajtó hétfőn reggel a tiencini ostromzár következtében előállott helyzetet a tiencini engedményes negyedben. A lapok beállítása szerint az engedményes negyed lakossága már csaknem teljesen ki van éhezve.

Leírják a lapok, hogy a nyit után a japánok testi motozásokat hajtanak végre és egy angol lányt állítólag sértesékekkel és tettegességekkel

Ágyútűz egy angol hajó ellen

Sanghaj, június 19. Vasárnap újabb japán-angol incidens támadt, amely a feszültséget az eddiginél is erősebben kiélezte. Az újabb incidens Amoy közelében történt.

Amikor egy angol gőzös Amoytól északra Csangcsan kikötőjében kínai utasokat partra akart szállítani, egy japán hadihajó közeledett a gőzöshöz és felszólította annak kapitányát, hogy jöjjön a

Egy angol hajóhad kész az indulásra

Párizs, június 19. A »Figaro« értesülése szerint az angol tengerügyi hivatal már kellő intézkedéseket hozott, hogy a sanghaji hajóraj egyrésze szükség esetén Tiencin felé vonulhasson.

Washington, június 19. A haditengerészeti minisztérium jelenti, hogy a Paul és Jones torpedórombolók, valamint a Finch aknakereső hajó vasárnap befutottak a Tiencintől délre fekvő Csifu kikötőjébe. Az USA ázsiai hajóhadá-

nak zászlóshajója, az Augusta esataciráló már egy hete Csingvangtauban állomásozik. Yarnell tengernagy hétfőn Tiencinbe érkezik. London, június 19. A singaporei angol-francia katonai megbeszélések, amelyek az angol és francia távolkeleti haderők főparancsnokai között előreláthatóan nyolc napig tartanak. A megbeszélések célja a két haderő három fegyvernemének távolkeleti együttműködése. A megbeszélések Sir Percy

inzuáltak. A japán hatóságok szítják az angol ellenes propagandát és az éhség blokádját egyre szorosabbra vonják. Egyes lapok szerint az angol engedményes területen oly kevés az élelmiszer, hogy a terület lakossága nem állhatja 24 óránál tovább.

A tegnapi nap folyamán két angol élelmiszert szállító hajónak sikerült átkelnie a japán vesztézáron.

A brit távolkeleti flotta parancsnoka egy torpedóromboló hajónak parancsot adott, hogy azonnal fusson ki Amoy vizeire és az angol gőzöst kiserje Amoy kikötőjébe.

Az angol kapitány vonakodott a felszólításnak eleget tenni, mire a japán parti ütegek megkezdtek az angol hajó tüzelését. Az angol hajóról csak néhány utas tudott partra szállni.

Az angol-francia katonai megbeszélések programját természetesen nem ismertetik a nyilvánossággal, ennek ellenére a lapok a következő pontokban foglalják össze az értekezlet anyagát:

1. A távolkeleti angol-francia haderők együttműködése egy singaporei közös parancsnokság irányításával.
2. A japán flotta főlényének elensúlyozására esetleg megteendő intézkedések.
3. Az angol és a francia kereskedelmi hajózás, továbbá az Európába irányuló hajóútvonalak biztosítása.

Az angol alsóházban interpellációt intéztek Chamberlain miniszterelnökhöz, aki kijelentette, hogy a helyzet egyelőre még tisztázatlan.

Noble, az angol tengernagy elnöklétével folynak. Az Egyesült Államok nem képviseltetik magukat a megbeszéléseken, így hogy azok a Távolkelet következő részére terjednek majd ki:

India, Ceylon, a Maláj-szigetek, Burma, Francia-Indokína és a kínai angol, valamint francia engedményes területek.

Beavatott körökben hangsúlyozták, hogy

az Egyesült Államok és Hollandia kormányait folyamatosan tájékoztatják majd a tárgyalások lefolyásáról.

Az angol-francia katonai megbeszélések programját természetesen nem ismertetik a nyilvánossággal, ennek ellenére a lapok a következő pontokban foglalják össze az értekezlet anyagát:

1. A távolkeleti angol-francia haderők együttműködése egy singaporei közös parancsnokság irányításával.
2. A japán flotta főlényének elensúlyozására esetleg megteendő intézkedések.
3. Az angol és a francia kereskedelmi hajózás, továbbá az Európába irányuló hajóútvonalak biztosítása.

Az angol alsóházban interpellációt intéztek Chamberlain miniszterelnökhöz, aki kijelentette, hogy a helyzet egyelőre még tisztázatlan.

A japán katonai hatóságok ma este 220 volt feszültségű árammal telített drótsövénnyel vették körül Tiencint. A drótsövény hossza körülbelül 50 kilométer.

Sikerült elfogni a szélhámos Sándor Lajost

Hírt adtunk arról, hogy Sándor Lajos ismét Debrecenben garázdálkodik s egyre másra követi el újabb szélhámosságait. Mint ismeretes Munkácsról szökött meg katonai egyenruhában, ahol a kórházba utalták be. Debrecenbe szököve a gyanúlan embereket könnyű szerrel csaphatta be, mert senki sem gondolt arra, hogy milyen

veszedelmes szélhámos áll velük szemben az egyenruhában. A hatóságoknak azonban nem sikerült a nyomára akadni. Most végre sikerült ártalmatlanná tenni Sándor Lajost s bekísérték a katonai fogdába. Megindult ellene az eljárás, melyet a katonai hatóságok foglalkoztatni a rovtomultú szélhámos ellen.

A Kassára induló dalárdák dalos bemutatója

Folyó hó 24-én, vasárnap nagy ünnepe lesz Kassának: húsz évi sok-sok megpróbáltatás és sok szenvedés után a magyar dalosok hatalmas tömege fogja hirdetni az ősi városban, hogy él a magyar. Erre a nagy dalostalálkozóra a debreceni dalosok is lelkes buzgalommal készülnek, sőt ők is részesei akarnak lenni a régen várt Kassai örömmünnepek. 18-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel így a Kassára induló debreceni dalosok bemutatót tartottak az Arany Bika dísztermében, ahol azokat a kóruszámokat énekelték el, amelyekkel ez országos dalosünnepen a debreceniek szívdobbanását és minden szeretetét akarják kifejezésre juttatni Kassa lakosainak és ezen ke-

resztül a Felvidéknek. A vasárnapi dalosbemutató iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A helyi dalosegyletek vezetőin kívül ott láttuk dr. Kötöcsey Sándor polgármestert, tordai Vasday Lajos ny. kir. tanfelügyelőt, Veress Bálint református lelkészt, Dózsa György nyomdaigazgatót, dr. Tarján Öskárt, — Horváth Ferencet a HEV képviselőt, valamint városunk igen sok vezérégyéniségét. Dr. Balla Bertalan tanácsnok a műsor megkezdése előtt lendületes szavakkal kért áldást a Kormányzó Ur Ójóméltósága 71. születésnapja alkalmából. Az igen szép beszédet a hangverseny hallgatósága állva hallgatta

Forrai István. A műsort összkar fejezte be: Kodály: Magyarokhoz c. kánonnal és végezetül a Szózat ének-lésével.

GYÁSZROVAT

Polgár, Zelizi Imre gazdálkodó 54 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél három órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termében a róm. kat. egyház szer-tartása szerint. Gyászolja: bánatos neje, gyermekei, nevelt gyermeke, unokái, testvérei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Haláp 70.

Gebauer cég rendezi. Simon Imre 79 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután hat órakor lesz a Köztemető II-A. számú ravatalozó termében a református egyház szertartása szerint ugyanezkor exhumált első felesége hazaivaival. Lakás: Léfal út 17. szám.

Gebauer cég rendezi.

Nevetséges áhír Badoglio tábornok letartóztatásáról

Róma, június 19. Az olasz sajtó egyszerűen mulat az Evening Standard jelentésén, amely szerint Badoglio tábornagy kegyvesztett lett. Még nagyobb derűtséget keltett az olasz sajtóban bizonyos más külföldi lapoknak az a beállítása, mintha Badoglio tábornagy ellenezte volna az együttműködést Németországgal és ezért le is tartóztatták és börtönbe vetették volna. Az olasz sajtó ezeket a hamis jelentéseket annak tulajdonítja, hogy az angol propagandahivatal megkezdte tevékenységét.

Hogy mennyire alaptalan és rosszakarátú a hír, azt bizonyítja a most érkezett következő jelentés: Róma, június 19. Badoglio tábornagy hétfőn reggel Tiranába repült.

Dietrich német birodalmi sajtófőnök előadása

Budapest, június 19. Dr. Dietrich Ottó németbirodalmi sajtófőnök vasárnap délelőtt 11 órakor a budapesti sajtókamara meghívására »A sajtó a jelen idő harcában« címmel előadást tartott a parlament delegációs termében.

Jelen volt Hóman Bálint kultuszminiszter, Erdmannsdorf budapesti német követ, Takoutsi budapesti japán ügyvivő, Mario Sertoli olasz sajtótitkár, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselő, dr. Farkas Gyula egyetemi tanár, a berlini Magyar Intézet igazgatója, özvegy vitéz Gömbös Gyuláné, valamint a német, olasz, magyar sajtó sok képviselője is és számos politikai, társadalmi előkelőség.

Az előadást megelőzően dr. Ulllein-Reviczky Antal követségi tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának főnöke üdvözölte a német sajtófőnököt és a kíséretében lévő német urakat.

Dietrich birodalmi sajtófőnök előadása kezdetén megemlékezett Magyarország kormányjáról, aki éppen ezen a napon töltötte be hetvenedik születésnapját. Majd ismertette az 1934. évi német szerkesztőtörvényt, amelynek alappöszölete az, hogy a sajtó a közvélemény kialakításának irányadó tényezője, éppen ezért a sajtó köztisztviselőknek kell tekinteni.

Este a német vendégek tisztelőre Ulllein-Reviczky Antal követségi tanácsos vacsorát adott a Zsófia-sétalajon.

végig s lelkesen ünnepelte országunk kormányzóját.

A beszéd elhangzása után kezdetét vette a hangverseny. Nehéz dolog lenne a szereplő dalárdákat e vállalkozás előtt a kritika bonckése alá fogni, hiszen dalosaink a Kassai ünnepen misztiót teljesítettek és bizonyos az is, — hogy minden igyekezetükkel az ottani szereplésüket sikeressé akarják tenni. Méltányoljuk az idő és anyagi befektetésüket dalosainknak s így ezeknek figyelembevételével mellett vállalkozásukról csak elismeréssel nyilatkozhatunk. Alábbiakban felsorakoztatjuk a versenyen induló dalárdákat abban a sorrendben, ahogyan a bemutatón énekeltek.

Első számnak az egyesített kar énekelte a Himnusz Szigethy Gyula karnagy vezényletével. A »Harmónia« Dalkör Kodály: Kit kéne elbenni c. művet énekelte. Karnagy: Szigethy Gyula.

Az Iparos Dalkör Molnár A.: Mi az magyarnak lenni c. kompozíciót mutatta be. Karnagy: Szondy László. A Kereskedő Ifjak, Dalköre Pálffy Lajos vezényletével Ákom L.: Magyar szeretend c. művét adta el. A MAV Egylet Vikár: Borsdal-át énekelte Szigethy Gyula karigazgató vezényletével. Farkas Nándor: Magyar harangszó c. kórusművet a Kossuth Dalkör mutatta be Sziklay Ede karnagy dirigenciája mellett. A Városi Dalegylet Lányi Rákóczi a határon c. művet énekelte. Karnagy:

„meréről és
Ami tör
eretes, Király M
leltette Nagy Pál
portást, akit életve
lapotban szállítottak
a klinikára.
n érti, hogyan követ-
a véres merényletet,
tás után — tekintettel
a fiatal, huszonegy
lákunk bejelentett laká-
recenben. — a vizsgáló-
ora helyezte Király
le az eljárás szándé-
rítés büntetnek ki-
k nehezen érthetik meg,
n nekem, magamnak is
kellott mindent, amit
bennem és kivülem. s
ogy
ant annak meg kel-
pedig éppen így kel-
tt megtörténni.
lendületesen magyaráz-
it kinevezés utáni
n fenn tudom magam
befizethetem a tandíjat.
aj támadt, kevés volt
n és nem voltam ké-
észét befizetni. Emiatt
professzorom nem en-
olokválni. Hiába fizel-
n be a pénzt, annyira
kör-
Somló I. Lengyel Giz
Ajta
2. A káprázatos sz
Táncos
Duna Stefi és Várk
Előadások: d. n. 6 és

Király Mózes, a „merénylő teológus“ vall életéről és a tragikus eseményről

Ki érti ezt? Senki sem érti Debrecenben, pedig az egész város rendkívül nagy érdeklődéssel és izgalommal várja a vizsgálatot abban a bűnügyben, amelynek főszereplője egy székelly teológus és a központi egyetem portása.

Teljesen tisztázatlan és rejtélyes

a nyilvánosság számára Király Mózes hittudományi hallgató és Nagy Pál egyetemi altiszt véres botrányának különös ügye. Annyi azonban bizonyos, hogy már az eddigi hatósági vizsgálat során megállapították: szinte példátlan kriminológiai esettel állnak szemben.

mert így nem bírom tovább. Ezek voltak az előzmények.

— Ezért üfötte le az altisztet?

— Ezért!

— Teológus lettére egy ártatlan embert?

A kritikus este

A véletlen következtében. Nekem mindegy lett volna akárki. Tudniillik, nem iratkoztam ugyan be az idén, de továbbra is kijártam az egyetemre, mert tanulni akartam.

Kinn voltam azon a napon is egészen estig és mikor indulni akartam, kitört a vihar. Hatalmas szél, zápor kerekedett, ami ott tartott. Éjfél felé elcsendesedett az idő és indulni akartam. De akkorára már felgyülemlt bennem minden elkeseredettség.

Láttam kollégáimat, akikkel együtt jártam, hogy letették az utolsó vizsgáikat, boldogan készülődnek hazafelé, mennek

Mindenkinek szolt, aki bántott engem!

— Megmondom őszintén: akkor nem. Ez az ütés — valahogy úgy éreztem —

nem az altisztet éri, hanem mindazokat, akik ártottak nekem. Ez az ütés bosszú volt amiért nem élhettem azt az életet, amire vágytam s amiért nem tanulhattam tovább. Hazajöttem és lefeküdtem s megnyugodva aludtam.

Reggel a háziasszonyomnak elmeséltem a történetet, mire ő kisértett a klinikára, hogy megtudja, hogy van a portás.

— Még most sem sajnálja? Elgondolkozva felel: — Amikor másnap reggel felébredtem és ráeszméltem, hogy mi történt, elhatároztam, öngyilkos leszek.

De később rájöttem arra, hogy ennek sines értelme, hiszen az ember nem kerülheti el a sorsát.

Nekem az volt megírva, hogy úgy kell cselekedni, ahogyan cselekedtem. És ebben a tudatban megnyugodtam, leszűrődött belőlem az izgalom, azért, amit tettem, vállalom mindenki előtt a felelősséget.

Sajnálom Nagy Pált, de ismétlem: csak őt sajnálom, személyében.

Magát az esetet nem sajnálom, annak meg kellett történnie. Mikor és kivel — teljesen mindegy: előbb-utóbb ugyis bekövetkezett volna.

Ami történt...

Mint ismeretes, Király Mózes az elmúlt héten fokossal leüfötte Nagy Pál egyetemi portást, akit életveszélyes állapotban szállítottak a klinikára.

A teológust a rendőrség kihallgatása után elbocsátotta, de másnap őrizetbevette és letartóztatta.

Vasárnap hallgatta ki a letartóztatott diákok Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, aki előtt Király Mózes azzal védekezett,

maga sem érti, hogyan követhette el a véres merényletet.

A kihallgatás után — tekintettel arra, hogy a fiatal, huszonnyéves esztendő diáknak bejelentett lakása van Debrecenben, — a vizsgálóbíró

szabadlábra helyezte Király Mózes, de az eljárás szándékos emberölés bűntettének kísérlete címén tovább folyik ellene.

— Magam sem tudom, hogyan

történhetett — védekezett kihallgatása során Király Mózes. —

Haragudtam a tanárookra, az egyetemre, valamint cselekedni akartam, bosszút akartam állani mindenkin, ezért tettem...

A furesa védekezés természetesen nem enyhíti a cselekmény súlyát, de bűnügyi szempontból mindezenre rendkívül érdekes. Különösen akkor, ha

magától, Király Mózesről halljuk ennek az ügynek minden részletét, előzményét.

A Veres uca 5. számú házban, esimes verandás lakásban találjuk Király Mózes, aki itt lakik egy özvegy úriasszony családjánál. — Karesű, kellemes arcu, fekete hajú, lobogó tekintetű fiatalember a székelly származású teológus, aki cseppet sínesen zavarban, amikor megmondjuk:

azért jöttünk, hogy végre megtudjuk a titokzatos merényletnek az igazi okát.

Beszélgetés Király Mózesrel

— Nem is titokzatos — mondja kissé tompa hangon — csak persze a kívülállók nehezen érthetik meg. Valahogyan nekem, magamnak is elemezni kellett mindent, ami végbement bennem és kívülem, s rájöttem, hogy

amj történt, annak meg kellett, mégpedig éppen így kellett megtörténni.

Azután lendületesen magyarul kezd:

— Kérem, én végig jeles tanuló voltam a

gimnáziumba, szorgalmas voltam és becsületes egész életemben. Az egyetemen ugyan nem lettem jeles, három esztendőig így is sikeresen végeztem. Pap akartam lenni, tanítani és nevelni akartam az embereket, de

tavaly ilyenkor kettőtört az életem. Körültekint a napfényes, világos szobában, azután félig lehunyva szempilláit szinte magának beszélt tovább:

Összekuszálódott minden, észre kellett vétetni magamat

— A szüleim nem gazdag emberek, annyit küldenek odaátrol, hogy éppen fenn tudom magam tartani és befizethetem a tandíjat. De

tavaly baj tamadt, kevés volt a pénzem és nem voltam képes egyrészt befizetni. Emiatt az egyik professzorom nem engedett kollokválni. Hiába fizettem aztán be a pénzt, annyira összekuszálódott minden körülöttem, sajnálatos körülmé-

nyek folytán annyira kiéleződött a helyzet, hogy továbbra sem tehettem le a kollokviumot.

Persze, rettenetesen szégyeltem odahaza, hogy ez történt, hogy nem mehetek tovább, a falumbéliek nem is tudják. Szégyeltem, mondom és végtelenül nyugtalan, elkeseredett voltam. Valami üzött, hajszolt belülről, hogy

elégítélt kell szereznem, hogy észre kell vétetnem magamat,

Az Apollóban

Ma: 2 sláger, 3 óras előadás! ZILAHY IREN ragyogó főszereplésével

Urilány szobát keres

Partnerek: Somló I. Lengyel Gizl, Kabos, Salamon Béla, Radó S., Ajtay, stb.

2. A káprázatos színes filmesoda: a

Táncos kalóz

Duna Stefi és Várkonyi Mihály főszereplésével!
Előadások: d. u. 6 és 9 órától folytatólag!!!

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA
a kitünő magyar vígjáték

Megvédtem egy asszonyt

Páger Antal és Lázár Máriaival.

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor.
Világhíradó! — Holnap: LAZARUS MAROKKÓBAN, Harry Baur.

Háztartási cikkek

első áron

Bészler Lajos vaskereskedőnél
Piac ucca 17.

Most felpattan a helyéről!
— Kérem,

én nem mint teológus ütöttem, hanem mint ember. Mindenki elsősorban ember és csak azután teológus.

— De hogy jutott arra a gondolatra, hogy leüti azt az idegen embert?

szét a világba új életet, papi életet kezdeni.

És éreztem, hogy ettől én el vagyok zárva, belőlem már nem lehet az a felszabadult, boldog ember, aki belőlük... Robbanásig feszült bennem az elkeseredettség.

Csengettem, jött az altiszt, akinek nevét sem tudtam, hogy kiengedjen. Nálam mindig volt egy sétatob, aminek fokos volt a vége. Hirtelen elvesztettem az önuralmam, felemeltem a fokost és a portásra sújtottam...

— Nem volt lelkiismeretfurdalása, hogy csaknem agyonvert egy ártatlan embert?

Hévvél folytatja:

— Azt akartam, hogy észrevegyenek és lássák, mi történt velem, mi lettem. Ha tanulhattam volna tovább, akkor azt se tudta volna senki, hogy élek.

Most azért is megmutattam, hogy vagyok.

— Valahogyan másként, szebben, finomabban, emberibben is be lehetett volna ezt mutatni — vetjük közbe.

— Tudom. De ahogyan én bemutattam, az is emberi. Hiszen az emberben, a legfinomabban és legműveltebben is vannak indulatok.

Van, aki uralkodni tud magán, — van, aki nem. Velem ez történt: nem tudtam uralkodni önmagamon.

— És mi a terve most már a jövőre?

— Nehéz ezt eldönteni. Talán kimegyek a bátyámhoz Amerikába. Nem bánom, ha munkás leszek, vagy kihordó, de tisztességes, becsületes módon akarok élni. És tanulni fogok azután is, mert ebben látom az élet célját...

Reményi György.

Frontharcostáborozás Hajdúszoboszlón

Az Országos Frontharcos Szövetség hajdúszoboszlói csoportja vasárnap Hajdúszoboszlón a sportterén és a városi erdőben egész napos díszelőadást rendez. A díszelőadás műsora a következő: Június 24-én, szombaton este zenés takarodó, vasárnap reggel zenés ébresztő, majd a sportpályán fél 10 órai kezdettel tábori istentisztelet. Ezután következik a díszelőadás ünnepléses megnyitása, majd ezt követi a Hajdúszoboszlói Lövész Egyesület lövészeinek díjkiosztása. Utána a frontarcosok zenésztől a városon keresztül felvonulnak a városi erdőbe. Itt büféc, tábori konyha, szarvartán és konfeti csata, szépségverseny és zenészkör lesz, majd ezt bajtársi bal követi. A szoboszlói frontarcosok ünnepeire kivonulnak a debreceni frontarcosok is.

Robbanás egy prágai kávéházban: 19 sebesült

Prága, június 19. Vasárnapra virradó éjszaka a főleg zsidók által látogatott Riva-kávéházban robbanás történt.

Négyen súlyos sérülést szenvedtek, tizenötön pedig könnyebben sebesültek meg.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a merénylet tettesének kézrekerítésére.

Leesett a cseresznyefáról: eltörte a nyakcsigolyáját

Földi Sándor 16 éves gazdasági cseléd vasárnap reggel a Bellelegő 542. számú tanyán felmászott egy cseresznyefára, hogy leszedje a gyümölcsöt. Cseresznyeszedés közben megszédült és lezuhant a magas fáról, s olyan szerencsétlenül esett, hogy eszméletét veszítette. A mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen gazdasági cseléd az esés következtében eltörte nyakcsigolyáját. A rendkívül súlyos állapotban lévő embert ápolás alá vették.

mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen gazdasági cseléd az esés következtében eltörte nyakcsigolyáját. A rendkívül súlyos állapotban lévő embert ápolás alá vették.

Kováts Andor professzor a kisebbségjogi intézet nevében üdvözölte Rothermere lordot bátor cikkéért

Magyarországnak hűség, nagy és befolyásos barátja, lord Rothermere, ismét felemelte súlyos nagy szavát Magyarországi igazsága mellett és a Daily Mail-ben hatalmas cikket írt, melyben most már Erdélynek Magyarországhoz való visszacsatolását sürgeti.

A nemes lordnak a magyar igazság mellett való történelmi jelentőségű újabb kiállása alkalmából a debreceni Tisza István Tudományegyetem Kisebbségjogi Intézetének kiváló igazgatója, dr. Kováts Andor egyetemi nyilvános rendes tanár a következő táviratot intézte a nemes lordhoz:

Lord Rothermere, London.
Engedje meg Lordságod, hogy a

Daily Mail-ben megjelent azon cikke alkalmából, amelyben az erdélyi magyar területeknek Ribbentrop német külügyminiszterrel való egyik megbeszélésére utalással hazánkhoz való visszacsatolását méltóztatik sürgetni és amely cikk jelentőségében szintén Lordságod amaz első, mellettünk magyarok mellett való állásfoglalásával vetekszik, mely annak idején Magyarországi helye a nap alatt címmel ráta fel a művelt világ; közelebbben Európa felkísmerését, leghátasabb közönetemet tolmácsoljam.

Prof. dr. KOVÁTS ANDOR
az egyetem kisebbségjogi intézet igazgatója.
Debrecen.

Összetaposta a megvadult bika a tehenészt

Steinfeld István nagymacsi tanyáján hétfőn reggel szerencsétlenség történt.

egy megvadult bika csaknem halálatapostott egy tehenészt. Vári András 33 éves tehenész a jóságok körül szorgoskodott, amikor

egy hatalmas bika valamitől megriadt, majd fújtatva nekirohant a közelben álló tehenésznek.

Vári András menekülni akart a megvadult bika elől,

az állat azonban elkapta a szerencsétlen tehenészt és beletaposta az alomba.

A bika taposásától súlyosan sérült ember

négykézláb mászva próbált elmenekülni a fújtató állat elől, a bika azonban nem engedte el áldozatát: újból rárontott a szerencsétlen emberre és megegyszer végig tapostott rajta.

Az eszméletlenül elterülő tehenészhez kihívták a mentőket, akik Vári Andrást kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy

a megtaposott tehenésznek három bordája eltört és való-

színűleg belső sérüléseket is szenvedett.

Ápolás alá vették.

Nyilasbotrány egy temetésen

Budapest, június 19. A rendőrséget szombaton bizalmasan értesítették, hogy vasárnap a

Nemzeti Front híveinek nagyobb csoportja partegyenruhában akar felvonulni egy temetésre.

Miután az ilyen pártruhák viselését rendelet tiltja,

a rendőrség nagyobb készültséggel jelent meg a Farkasréti temetésen.

Három óra tájban kezdtek gyülekezni az egyenruhás, antantszijas fiatalemberek. Jauernek Ferenc 20 éves egyetemi hallgatót temették, aki néhány nappal ezelőtt motorkerékpáros baleset áldozata lett. A rendőrség a temetési szertartás alatt nem lépett közbe, de

amikor a 300 főnyi egyenruhás csoport zárjában akart elvonulni, útját állta a menetnek és igazoltatni kezdte a társaságot.

Eközben zajos jelenetekre került a sor, mert

a fiatalemberek egy része szembeállt a rendőri intézkedéssel.

Többet elő kellett állítani. A többieket a rendőrök és a detektívek felszólították, hogy menjenek haza és öltözzenek át, mert különben súlyosan megbüntetik őket.

A MÁV alkalmazottak debreceni „Balás Károly” zeneegyesületének közgyűlése

A debreceni Máv, Filharmonikus Zenekar anyaezeselete, a „Balás Károly Zeneegyesület” június hó 16-án délután tartotta 16-ik évi rendes közgyűlését a pályaudvaron a zenekar próbatermében nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen jelen volt Koren Emil üzletigazgató, Wolfinau József főtanácsos, osztályfőnök, a debreceni külszolgálati főnökök, a zenekari bizottság részéről: Jakuts István kollégiumi igazgató, Búza Gábor tanár, a zenekar koncertmestere és dr. Szeremley Béla tanár, valamint a központi és külszolgálati tisztviselők közül sokan, úgyhogy a nagy termet teljesen megtöltötték az érdeklődők.

A közgyűlésen dr. Major Sándor ny. főtanácsos, az egyesület elnöke elnökölt, aki a Nemzeti Hírszekereg elmondása és a szokásos üdvözlések után megemlékezett a legutóbbi idők történelmi nagy eseményeiről és kifejezést adott annak az erős hitének, hogy a magyar feltámadás következő stációját visszaidélik Szent István országának azokat a részeit is, amelyek annyira a szívünkhez nőttek s amelyekről lemondani soha sem fogunk. Rámutatott az elmúlt évad néhány fontosabb mozzanatára és köszönetet mondott Koren Emil üzletigazgatónak, az egyesület védnökének jóindulatú támogatásáért.

Ezután dr. Gorondi (Gottenhuber) Sándor egyesületi titkár olvasta fel az 1938-39-ik zenei évről szóló nagy nagy gonddal készített jelentését, mely az alábbi lényegesebb adatokat tartalmazza: Az egyesületi taglétszám 2782, zenekari taglétszám 60. Az 1938-39. évi szezonban 2 bérleti és 2 vidéki (Mátészalka és Beregszász) hangversenyt adott a zenekar, melynek mindegyike jótékony célú volt. Az egyesület a két debreceni hangverseny után 123.74 P-t adott a Horthy-repülőgép javára, a mátészalkai hangverseny tiszta jövedelmét (240 P) a szatmármegyei inszégakció kapta, míg a beregszászi hangverseny bevételéből 120 pengő jutott a Zöldkereszt-ház javára. Kimagasló teljesítménye volt a zenekarnak a debreceni ref. Kollégium 400 éves jubileuma alkalmából rendezett egyházzenei hangversenyen előadott: Kodály: Psalmus Hungaricus c. műve, amelyben a debreceni református iskolák 120 tagú vegyes ének-kara is szerepelt.

A jelentés részletesen ismerteti azt a nehéz küzdelmet, amelyet a vezetőségnek és a zenekarnak vívnia kellett, hogy a rendkívüli idők nehézségeiben a zenekar működését gátló akadályokat elhárítsa és a több, mint 4 hónapos szünet hátrányait behozza. — A megtartott 4 hangverseny meleg sikere igazolta, hogy ez sikerült is.

Megemlékezik a jelentés a beregszászi hangverseny után rendezett huszti kirándulásról is, mely felejthetetlen emlékekkel tette gazdagabbá a résztvevők emlékeit.

A jelentés végül köszönetét fejezi ki a Máv legfőbb vezetőségének és Koren üzletigazgatójának, az egyesület védnökének, akik az egyesületet hathatós támogatásban részesítették, továbbá a vasúti és nem vasúti zenekari tagoknak, akik fáradtságos napi munkájuk után is szívesen és lelkesen vállalták a zenekari próbák nehéz feladatát.

Ezután Tornay Lajos pénztáros terjesztette elő az 1938-39. évi zárszámadását, mely szerint az egyesület évi bevétele 8828 pengő, kiadása pedig 7627 P volt.

Utána Bajorhegyi László, a számvizsgáló bizottság jelentését terjesztette elő. Kimutatta, hogy az egyesület vagyona több mint 12.000 pengőt tesz ki és tartozása, passzívója nincs.

A közgyűlés a zárszámadást és a vagyonmérleget egyhangúlag tudomásul vette és a vezetőségnek a felmentvényt megadta.

Tornay Lajos pénztáros terjesztette elő ezután az 1939-40. évi költségvetési irányszót, amelyet a közgyűlés jóvá hagyott.

Dr. Major Sándor elnök, a tisztikar és a választmány nevében ezt megköszönve, működését befejezettnek nyilvánította és felkérte Wolfinau József műszaki főtanácsos, osztályfőnököt a korelnöki tiszttel betöltésére, aki a jelölő bizottság kiküldése és a jelölések megtörténte után előterjesztette a jelölő bizottság javaslatát az új tisztikar és választmányra nézve. Javaslatát alapján a közgyűlés közfelkiáltással a következőket választotta meg:

Elnök: dr. Major Sándor ny. főtanácsos, alelnökök: Abonyi Gyula felügyelő, állomásfőnök és dr. Gorondi Sándor intéző, titkár: dr. Ungváry Emil tiszttartó, pénztáros: Tornay Lajos főintéző, jegyző: dr. Murányi Ernő fogalmazó, gondnok: Gesztelyi István főfűtész, ellenőr: Sallai József intéző, szertáros: Szentesi Gusztáv segédfűtész és Romhányi Miklós fűtővezető.

Választmányi tagok lettek:

Rendes tagok: 1. Bartha Sándor. 2. Benedek Sándor. 3. Cövek Andor. 4. Cserta László. 5. Csire János. 6. Csery László. 7. v. Deák Lajos. 8. Deéssy Kálmán. 9. Dr. Gyöngyösi Róbert. 10. Hajdu László. 11. Halmos Rudolf. 12. Dr. Horváth Gyula. 13. Karász Pál. 14. Kerényi Elemér. 15. Lőrincz Dezső. 16. Maurk Géza. 17. Dr. Molnár Lajos. 18. Dr. Papp Antal. 19. Pető Gyula. 20. Dr. Réthelyi Rudolf. 21. Dr. Ruzsika István. 22. Sárvári József. 23. Szepeslubi László. 24. Szép József. 25. Sziklay László. 26. Wolfinau József. 27. Zivuska Andor.

Pótagok: 1. Baranyi Illés. 2. Berzsenyi Gyula. 3. Dobi Gábor. 4. Kiss Ferenc. 5. Kövendi Ferenc.

A számvizsgáló bizottság tagjai: 1. Ditrői János. 2. Lengyel László. 3. Bajorhegyi László.

A közgyűlés a jelölteket egyhangúlag, lelkesedéssel, közfelkiáltással választotta meg tisztikre, mely után Wolfinau József korelnök meleg szavak kíséretében adta át helyét az újból megválasztott dr. Major Sándor elnöknek.

Dr. Major Sándor elnök megköszönve maga és tisztársai nevében a közgyűlés bizalmát, valamint a korelnöknek és a jelölő bizottság elnökének: Jakuts István kollégiumi igazgatónak szíves elismerő szavait, rámutatott arra, hogy a legközelebbi jövő feladatai közé tartozik a zenekar megerősítése, a bérlek és tagok számának az emelése, amely feladat megoldásához kéri a tagok támogatását. Nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés Szeremley Béla tanárnak a zenekar megerősítésére irányuló indítványát, minek utána dr. Major Sándor elnök a közgyűlést bezárta.

Kinaiak levegőbe röpítettek egy japán katonavonatot

Csungking, június 19. A Central News jelentése szerint Honan környékén a kínaiak levegőbe röpítették egy japán katonavonatot. — A robbanásnak mintegy 100 halálos áldozata van.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEJEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

Hét é...

Hétfőn re...
lások kimer...
tént. Egy...
egy hétesz...
rekek alatt...
Szilág...
92. szám al...
lesége reg...
cán haladt...
vü fiaeska...
A gyerek...
hajadt a...
számú h...
térni a...
vették és...
sen, m...
bességge...
ke...
Az autó so...
az úttestre...
mekét,
erősen t...
visszaad...
A kisfiu...
hirtelen...
től, kis...
kezőből...

Il uccán ha...
gázolás tör...
agyongazol...
út, aki a ke...
ait.

A szemé...
a sofőr...
tasztró...

Alra. Nem...
nyilgyene...
nagy se...
egy pó...
túto.

Sor meglát...
nyit és gye...
mekét,
erősen t...
visszaad...
A kisfiu...
hirtelen...
től, kis...
kezőből...

Szilágyiné...
félé...

A szerenc...
ban már...
hogy átfu...
főr

teljes er...
lyos teh...
rakott p...
lönben i...
hetett...
autó két...
receszté...
haladt a...
ko...

Az elgár...
tósában...
holtan.

A több...
súlyú a...
rencsétl...

Pillan...
vette kör...
helyét. Sz...
eszt ves...
alaktalan...
telefonál...
szemes re...

A ment...
nem akadt

A rend...
Sándor r...
vel kihal...
zolás sze...
pítsák, k...
szörnyü...
Megáll...
autó Boh...
A pótko...
gyósi...
késcsabá...

Hogy a gaz...
tr tulajdona...
tú, melyet K...
vezetett, Bé...
Debrecenbe.

Hogy...
van a...
tének...
állott...
lehet...
és...

inház

Az...
Z...
Sylv...

Joel Mc. Cre...
repben

7 és 9 óraker...
fiatal...

Halálragázolta a Nyíl uccán egy teherautó Szilágyi Sándor hét éves kislfiút

Hétfőn reggel a Nyíl uccán halálos kimenetelű autógázolás történt. Egy teherautó agyongázolt egy hétesztendős kislfiút, aki a kerekek alatt szörnyethalt. Szilágyi Sándorné Fancsika 22. szám alatt lakó napszámos felesége reggel 8 órakor a Nyíl uccán haladt hét éves Sándor nevű fiaeskájával.

A gyerek anyja kezét fogva haladt a járdán. Amikor a 32. számú ház elé érve, át akartak térni a másik oldalra. Nem vették észre, hogy nyílegyenesen, meglehetősen nagy sebességgel közeledik egy pótkocsis teherautó.

Az autó sofőre, amikor meglátta az úttestre lépő asszonyt és gyermekét,

erősen túlkölt, mire Szilágyiné visszaugrott a járdá felé. — A kislfiú azonban megijedve a hirtelen felbukkanó teherautótól, kiszakította magát anyja kezéből és az ellenkező oldal felé futott.

A szerencsétlen gyermeknek azonban már nem volt annyi ideje, hogy átfusson az autó előtt. A sofőr

teljes erővel fékezett, de a súlyos teherautót, amelyet a megakadt pótkocsis lendülete körülben is tovább vitt, nem lehetett megállítani: a teherautó két kereke átgázolt a szerencsétlen kislfiún, majd áthaladt a kislfiú testén a pótkocsis két kereke is.

Az elgázolt kislfiú hatalmas vértócsában feküdt mozdulatlanul, holtan.

A több, mint félszáz mázsás súlyú autó kerekei alatt a szerencsétlen gyermek szörnyethalt.

Pillanatok alatt óriási tömeg vette körül a szerencsétlenség színhelyét. Szilágyi Sándorné szinte észét vesztve rogyott le kislfiú alakjához gázolt holttestére. Telefonáltak a mentőknek s az országos rendőr értesítette a rendőrséget.

A mentőknek már nem akadt dolguk.

A rendőri bizottság dr Csige Sándor rendőrkapitány vezetésével kihallgatta a halálosvégű gázolás szemtanúit, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a fiú szörnyű haláláért.

Megállapították, hogy a gázoló autó Bohn-téglagyár tulajdona. — A pótkocsis teherautó, melyet Kigyósi Antal sofőr vezetett, Békéscsabáról jött Debrecenbe. —

A szemtanúk szerint a sofőr erősen túlkölt s a katasztrófa a kislfiú ijedsége és

anyja kezéből való kiugrása miatt következett be. A vizsgálat folyik.

„Szlovákia életre-halálra szövetekezett Németországgal” — jelentette ki Mach Sanyo

A szlovenszkoói események újra foglalkoztatják az európai sajtót. Napról napra jelennek meg pró és contra cáfolatok a németek szlovenszkoói csapatmozdulatairól, — ugyanakkor a lengyel lapok és a rádió világá kürtölik, hogy a német csapatok Szlovenszko több stratégiai pontjait megszállták. A hírekkel párhuzamosan Szlovenszko felelős tényezői egymás után adják a nyilvánosságra nyilatkozataikat.

Mach propagandafőnök így beszél: „Szlovákia életre-halálra szövetekezett Németországgal”

A Hlinka-gárda megyei szervezetei között tanácskozást tartottak Pozsonyban. A tanácskozáson felszólalt Tuka Béla, a Hlinka-gárda helyettes parancsnoka és Mach Sándor főparancsnok is. Tuka beszédében kijelentette, hogy Szlovákia ezután saját állami szellemében kell, hogy nevelje polgárait, különösen pedig az állami tisztviselőket.

Mach kijelentette, hogy Szlovákia Németországgal életre-halálra szövetekezett.

Minden erőszakos törekvés, amely Németország ellen irányul, egyúttal támadás a Szlovák önállóság ellen is.

Gyermekgyilkossági per a debreceni törvényszék előtt

Hajzer Anna 28 éves berettyóújfalui leány tavaly májusban fiúgyermeket szült.

Hogy az ismerősei meg ne tudják a szegényt, a gyermeket megfojtotta és elásta.

Valaki azonban megtudta a történeteket és névtelen levélben feljelentést tett Hajzer Anna ellen.

A csendőri nyomozás során megtalálták a csecsemő holttestét és ennek alapján eljárás indult a leányanya ellen.

Hajzer Anna hétfőn került a debreceni törvényszék Trásy András

elnökségével működő büntetőtanács elé. Előzőleg azonban a vizsgálóbíró előtt már beismerő vallomást tett.

A hétfői tárgyaláson a beismert visszavonta és azzal védekezett, hogy a gyermek holtan született, tehát nem ölte meg.

A bíróság ezzel szemben megállapította a bűnösségét és gyermekölés miatt hat hónap börtönnel sújtotta a leányanyát.

Az ítélet ellen Hajzer Anna felmentésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezést jelentett be.

Teleki: Többet és jobbat kell termelni az áldott magyar földön

Udvard, június 19. Gróf Teleki Pál miniszterelnök és Jaross Andor miniszter tegnap vette át díszpolgári oklevelét a visszaesatolt Udvard községben.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök nagy beszédben köszönte meg a kitüntetést s kiemelte Udvard magyarságának nagyszerű kitartását az elnyomatás húsz éve alatt, amely után

sokkal hamarabb ütött a felszabadulás órája, mint hittük.

Hogy ez így történt, abban része van az elszakított magyarság hitének és kitartásának. Talpra állottunk a magunk erejéből, mert lehetnek ugyan az embernek barátai és segítői a világpolitikában, de

azt, aki a maga erejét bele nem fekteti a küzdelembe, soha meg nem menti senki.

Most tovább akarjuk erősíteni, építeni az országot,

fel vagyunk fegyverezve, van magyar hadseregünk,

fiatalságunk, amely nemcsak vé-

deni, hanem munkával is szolgálni kívánja az országot, hogy azt gazdaggá tegyük. A miniszterelnök ezután kiemelte annak szükségét, hogy ügyességgel, okossággal

többet és jobbat kell termelni az áldott magyar földön.

A jónak ígérkező búzatermést teljes egészében értékesíteni tudjuk, de a túlzott búzatermelésről áll kell tennünk jövedelmezőbb termelési ágazatokra. Beszéde végén az elmult húsz esztendő tanulságait abban összegezte, hogy

egyenletlenség helyett összefogással dolgozzunk a jobb magyar jövőért.

Jaross Andor miniszter a trianoni tragédia tanulságaként az összetartás, az alkotmányos magyar élethez való ragaszkodás, az áldozatkészség és a fanatikus munkakészség szükségét hirdette. Mikor a kormányzó születésnapjáról és érdemeiről beszélt, a község közönsége

viharos lelkesedéssel ünnepelte az államfőt.

A díszkögyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

Zavargások Haifában

London, június 19. Haifában ma reggel két bomba robbant. Az egyik az arab zöldséges piacon, a másik a zsidó külvárosban.

Az első bombarobbanás hír szerint 15 arabot megölt, 19-et megsebesített.

A bombaszilánkok egy angol rendőrfelügyelőt is könnyebben megsebesítettek. Egy közelben tartózkodó zsidó ismeretlen tettesek

agyonszúrtak.

A katonaság azonnal a merénylet színhelyére sietett. A hatóságok egyelőre senkit sem engednek be a városba, az üzletek zárva maradnak.

Összeszúrkált ember az országúton

Vasárnap a járókelők hatalmas vértócsában eszméletlen állapotban találtak rá Ménécs István 22 éves martinkai napszámosra.

A szerencsétlen ember feje össze volt szúrkálva.

Kihívták hozzá a mentőket, akik a súlyosan sérült embert elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A klinikán Ménécs magához tért és elmondotta, hogy egy

Kovács István nevű barátjával együtt iddógált, italozás közben aztán összeveszték és a barátja alaposan megsúrkálta, majd otthagya az országúton.

A szúrkálás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Értesítés a jubileumi bélyegekről

Dr Csikez Sándor egyetemi professzor, a debreceni Kollégium Jubileumi Végrehajtóbizottságának előadója egy korábbi intervenciója képen értesítést kapott a postavezérgazdatságtól 111805-1939. IV. 3. szám alatt arról, hogy a kollégiumi jubileumi bélyegek érvényességi ideje 1939. június 30-áig helyett 1939. december 31-ig meghosszabbították s a jubileum alkalmára készített különleges ünnepi postabélyegzővel való bélyegzésre a tisztántúli református egyházkerület püspöke: dr Révész Imre által kijelölt napot, f. évi június hó 30-át, mint a jubileumi tanév utolsó napját, a postavezérgazdatság elfogadta, s ebből az alkalmából egy külön postahivatalt állít fel a Kollégium egyik földszinti tantermében. Itt és az állomás 2-es, valamint az egyetemi 10-es postahivataltál, tehát három helyen lesz jubileumi bélyegzővel való bélyegzés. Aki tehát ezzel a jubilaris emlékbélyegzővel akar lebélyegeztetni, az június 30-án e három postahivatalt valamelyikénél adja fel küldeményét.

Jubileumi bélyeget minden postahivataltál, postai értékcikk árusítónál tehet kapni. Ha nem lenne valamelyik postahivataltál, úgy kívánságra azonnal beszerzik.

A debreceni Kollégium Jubileumi Bizottsága nevében is tisztelettel kéri Előadó a bélyeg-akció pártolására a magyar társadalom minden rétegét, — hogy a gyökeres magyar műveltség ősi fellegvára, a debreceni Kollégium iránt ilyen módon is nyilvánítsa rokonszenvét. Kérjük a magyar közönséget, hogy levelezéseinel használja a kollégiumi jubileumi bélyegeket és sűrgesse, hogy azokat minden postai értékcikk árusítóhely tartsa és árusítsa.

Emlékeztetbe hozzuk mindenkinek, hogy 6, 10, 16, 20, 32 és 40 filléres jubileumi bélyegek vannak forgalomban.

Víg színház

Ma először!

Az izgalmas filmje az élet árnyékos oldaláról:

Zsákutca

Sylvia Sidney s Joel Mc. Creay a főszerepben

Eloadások: 5, 7 és 9 órakor!

zottak... zeneegy... zgyűlése

A közgyűlés a zárs... zgyűlést egyhar... sul vette és a vezetés... vényt megadta.

Lormay Lajos pénzt... eó ezután... ranyzatot... hagyott.

Dr Major... és a válas... zónve, m... vanította e...

mészaki főt... korelnöki tiszt betöltésé... lázottság kiküldése és a... riente után előterjeszt...

zottság javaslata az új... zottság javaslata az új... laszmányra nézve, Jar... a közgyűlés közfelkiált...

keneket választotta meg... Elnök: dr Major Sándor... csosalelnökök: Abor... zvevő, államásfőnök

Sándor intéz... sator, pénzt... zok, jegyző... a gondn... ellenor: Sz... zentesi G... nyi Miklós

Választma... Rendés tógó: 1. Ba... Benedek Sándor, 3. Cs... Cserta László, 5. Csire... László, 7. v. Deák La... kálmán, 9. Dr Gyöngy... Hajdu László, 11. Hal... Dr Horváth Gyula, 13... 14. Kerényi Elemér, 15... 16. Mauk Géza, 17. D... 18. Dr Papp Antal, 19... Dr Bethelyi...

István, 22. f... lufői László... y László... Zivuska Ar... Póttogok... zsenyi Gy... Perenc S...

A számvizsgáto bizo... Ditrői János, 2. Lengye... jorhegyi László.

A közgyűlés a jelölte... lag, lelkesedéssel, köf... szította meg tisztükr... Wolffman József koreh... vak ki-érteleben adta át... bol megválasztott dr M... nöknek.

Dr Major S... ve maga és... vülés biza... nek és a... kufs Ist... zves elian... ra, hogy a... köze tartoz... a berők és la... szona... ve, amely feladot megold... zások támogatását. Nagy... adta a közgyű és Szore... nának a zenekar meg... nyuló indítványát, minc... Major Sándor elnök a k... taria.

Kir... leveg... egy jap... Csungkir... News jelen... nyéken a k... tek egy jap... A robbanásnak minte... los áldozata van.

LAPUNKAT PARTO... TISZANTÜLI FÜGG... SÁG-BAN HIRDET... NEL ESZKÖZLI VÁS

4 C4 B4

4 C4 B4

4 C4 B4

4 C4 B4

4 C4 B4

4 C4 B4

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:

»Nap«, Piac u. 1. Telefon: 27-73.
»Muraközy«, Piac u. 72. Telefon: 13-30. — »Aranyegyszarvú«, Kossuth u. 8. Telefon: 24-96. — »Arany János«, Csapó u. 66. Telefon: 11-78. — »Mátyás király«, Nyilastelep, Vámospercsi út 16. Telefon: 13-83.

A pozsonyi magyarok gyűjtésének sikere

Pozsony, június 19. A pozsonyi magyar párt ma széleskörű gyűjtést rendezett a pozsonyi szegény magyarok segítése érdekében. A gyűjtés várakozáson felüli eredménnyel járt. A pozsonyi magyarok a maga szegényeinek 125.000 szlovák koronát adott össze. — A magyarországi oriai lelkesedéssel fogadta a gyűjtés eredményét, mert az a más nemzetiségi pártok által rendezett legutóbbi hasonló célú gyűjtések összegét négyeszeresen, sőt ötszörösen is meghaladta, ami fényes tanúbizonysága a magyar testvéri áldozatkészségnek.

— A polgármester Budapesten. Kőlcsey Sándor dr. polgármester hétfőn részt vett Péchy László főispán feleségének temetésén, onnan pedig Budapestre utazott, ahol hivatalos ügyekben folytat tárgyalásokat.

— Hitler fogadta az arab király megbízottját. Berchtesgadenből jelentik: Hitler birodalmi vezér szombaton délután hosszabb kihallgatáson fogadta Khalid al-Hud királyi tanácsost, Ibn Saud arab király külön megbízottját. — Utána Hitler teán látta vendégül az arab király kiküldöttjét.

— 250 menekült ma partraszállt Boulogneban. Antwerpenből jelentik: A »Saint Louis« hajó 517 zsidó kivándorlóját átszállították a »Rhakodis« hajóra, amelyet szigorú őrizet alá vettek. A »Rhakodis« hétfőn délután indult Boulogneba, ahol 250 menekült partra szállhat. A többi menekültet Southamptonba viszik tovább.

— Egy tigris úszórekordja. Szingapúrban, a bevehetetlennek tartott angol tengeri erődítésbe a napokban egy tigris hatolt be. A veszélyes ragadozó egyúttal új úszórekordot állított fel, mert úgy került a városba, hogy az éj leple alatt átúszta a másfél kilométer széles Johore tengersizort. Ugy látszik, hogy sikerült a katonai őrség éberségét kijátszani, mert csak másnap reggel fedezték fel, amint éppen a villanegyedben sétált. — Egy angol hivatalnok vette észre a tigrist először és rémülten értesítette a rendőrséget. A szingapuri rendőrség azonnal hajóvadászatot rendezett a városban a tigrisre, de még nem sikerült kézre kerítenie.

Főzőtanfolyam záróünnepélye

Debrecen sz. kir. város Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága által szervezett főzőtanfolyam — a Piac u. 36. szám alatt — folyó hó 16-án este befejezést nyert. A záróünnepélyen megjelentek a Népnevelési Bizottság részéről: Ben-dák Gyula kir. tanfelügyelő, ügyvezető elnök és Borköles Sándor népművelési titkár, a város részéről pedig dr. Gärtner István m. kir. tiszti-főorvos, Dömsödy Imre és dr. Orosz Árpád városi tanácsnokok, valamint Barth István mérnök.

A tanfolyam vezetője Kalas Vilma okl. tanítónő, szakavatott irányítás mellett közvetlen beszélgetés keretében meglepő sikerrel és örömmel számoltak be ismereteikről a hallgatók. Megtanulták a különféle ételsorok összeállítását,

— A püspök itthon. Révész Imre dr. püspök Hajdúböszörményből, ahol egyházi és iskolai látogatáson volt, hazaérkezett Debrecenbe. x **Paradicsomot varázsolhat kertjéből** vörös salakunk vagy sárga kertikavicsunk segítségével. Lukács műkögyár, Károly F. J. út 3. Telefon: 23-08.

— **Frontharcosok figyelmébe.** Folyó hó 25-én, vasárnap egész napos kirándulást rendez a főcsoport Hajdúszoboszlóra, ahol is a főcsoport az ottani frontharcos napon fog résztvenni. Megfelelő jelentkezés esetén az úti-költség oda- és vissza 90 fillér. Ezenkívül minden bajtárs a hajdúszoboszlói gyógyfürdőbe teljesen ingyen belépőjegyet kap. A főcsoport most folytat a fürdő igazgatóságával tárgyalást abban az irányban, hogy a kedvezményt a bajtársak családtagjaira is kiterjesztik. Ezen kirándulásra jelentkezni lehet legkésőbb csütörtök este 8 óráig a Frontharcos Otthonban (Piac utca 36.). Külön felhívjuk bajtársaink figyelmét, hogy erre az útra kedves vendégeiket is elhozhatják és azok részvételét is okvetlen jelentsék be. — Vezetőtiszt.

ELADÁS VETEL CSERE
Hálók, ebédlők, kombinált szobák szőnyegek, modern konyhák, iroda bútorok, Széchenyi u. 6.

— **Nem szabad a munkás munkakönyvét visszatartani.** Az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy a munkaadó és a munkás között támadt vitás ügyben a munkás kilépte után a munkaadó visszatartotta a munkakönyvet. Az iparhatóságok, sőt több esetben a bíróság avatkozott közbe ilyen esetekben, amikor a munkavállaló a munkakönyve visszatartása miatt nem tudott munkához jutni. A legkisebb munkabérendszert életbeléptetése óta az ilyen esetek feltűnően elszaporodtak és az iparügyi minisztérium illetékes osztályán azt a felvilágosítást adták, hogy a törvény nem tesz különbséget: egyezés, felmondás alapján távozott, vagy jogtalanul hagyta-e el munkahelyét a munkás. A törvény ugyanis pénzbüntetés és kártérítés kötelezettség terhével írja elő a munkaadó számára, hogy az iparossegédnek kilépésével egy időben adja ki a munkakönyvét, vagy pedig az ipartestületnél helyezze letétbe. A munkakönyvet tehát minden körülmény között ki kell adni. Amennyiben a munkaadó a munkakönyvet az alkalmaztatásnál korábban átveszi (7 nappal a gyakorlat szerint), ez mindenképpen az alkalmaztatás tényét jelenti, ilyen munkaiügyi perekben a bíróság mindig eszerint dönt.

azok elkészítését. Megismerték ételünk hő, tápanyag és élvezeti értékét, az anyagok takarékos felhasználását, költségvetés készítését, a könyvvezetést, a gyermek és öregek ételmezését, a diétás eljárásokat és a lényegesebb egészségügyi kivánalmakat. Az öntudatos háziasszony teendőiről szóló hangulatos társalgás közben, saját készítésű igen izletes ételsort szolgáltattak fel s látták vendégül a megjelenteket.

A kir. tanfelügyelő, mint a vizsgálobizottság elnöke, valamint a tisztifőorvos és Dömsödy Imre tanácsnok nagy elismeréssel nyilatkoztak a tanfolyam sikeréről. — A hallgatók közül ötven tanfolyamvezetői bizonyítványt, a többiek látogatási bizonyítványt kaptak.

— **Házasság.** Csátári-Szücs Magda és Tamás Ferenc konventi missziói lelkész június hó 21-én, szerdán délután fél 1 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth uccai református templomban.

Kálmán Adél
Szolnok-Debrecen
és
Rosenberg Sándor
Szolnok
jegyesek

— **Autobuszkatasztrófa a Grossglockneren.** Heiligenblutból jelentik: A Heiligenblutból a Grossglockner útra vezető elágazáson vasárnap délután egy bécsi társas gépkocsis az egyik kanyarban 20 méter mélységbe zuhant. Az eddigi megállapítások szerint 10 ember meghalt, 16 súlyosan megsebesült. Az áldozatok legnagyobb részét thüringiai parasztok, akik üdülésen voltak az Ostromarkban.

— **Hagymát eszik és kék pápaszemet visel a kutya-matuzsálem.** A világ legöregebb kutyája, Mahoney Károly montelairi (New Jersey állam, Amerika) Rover nevű barna juhászkutyája, ifjúi frissességben érte meg 21. születésnapját, ami körülbelül megfelel az életkor 120 évének. Mahoney meg van győződve, hogy a kutya-matuzsálem még legalább öt évig fog élni. Hosszú életét állítólag kizárólag annak köszönheti, hogy gazdája minden nap hagymaadagokat kever ételébe és nyáron kék pápaszemet köt orrára, hogy megvédje szemét a vakító napsugaraktól.

EXPRESS vegyi DAUERT
készítsen RAMMINGERNÉL, Szent Anna ucca 10-12.

— **Lefejezett egy gyermeket az elmeorvosintézetben egy örült.** Borzalmas módon meggyilkolt egy gyermeket a bukaresti központi kórház egyik elmebajos ápolója. Silvestru Rodita az úgynevezett nyugodt betegek közé tartozott és ezért megengedték neki, hogy szabadon mozoghasson a kórház folyosóján és a kertben. Az asszony ez őrizetlen pillanatban a konyhába lopódzott s elesett onnan egy hosszú kést. A könnyű betegek között szokott játszózni az egyik ápolónő két és fél éves Beatrix nevű kislánya. Az elmebáborodott asszony egyedül találta a kórteremben a kislánykát, neki támadt a késsel és szó szoros értelmében lefejezte. A véres fejét aztán ágyába rejtette, majd gyermeket gyújtott az ágy körül és imádkozni kezdett. Az ápolók csak akkor fedezték fel a gyilkosságot,

Rádióműsor

Kedd, június 20.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Utána: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »Felfedezés és találmány.« (Felolvasás.) — 10.45: »Vászonruhák.« (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.10: A Mária Terézia 1. honv. gy. ezred zenekara. — Közben 12.40: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hanglemek. — 14.30: Hírek. 14.45: A rádió műsorának ismertetése. 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. (Felolvasás.) — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 17.10: »A kisroszok története.« Szabó István dr. előadása. — 17.40: Rácz Zsiga és cigányzenekara. — 18.40: »Séta Sopron városban.« (Hangfelvétel.) — 19.15: Hírek. — 19.25: A rádió szalonzenekara. — 20.35: Rabits Mihály és Török Sophie verseiből szaval Simonffy Margit. — 21.10: Margaret Couperus holland népdalokat énekel zongorakísérettel. — 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22: Beszkiartzenekar. — 22.40: Hírek német, orosz, angol és francia nyelven. — 23: Tánclemek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 19.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 20: Hírek, ügétőversenyeredmények. — 20.20: Hanglemek. 20.45: »Magyar város, magyar tanya.« Erdei Ferenc dr. előadása. — 21.15: Beszkiartzenekar. — 21.55: Időjárásjelentés.

Halálos szerencsétlenség miatt meg kellett állítani a nyílt tengeren az angol uralkodópár hajóját

Newyork, július 19. Az Express of Britain személyszállító gőzösön, amelyen az angol királyi pár utazik haza Amerikából, az egyik matróz a mentőcsónakot befedő ponyvák kifeszítése közben a tengerbe zuhant. A hajót azonnal megállították, de minden mentési kísérlet hiábavaló volt s a szerencsétlen matrózt nem sikerült kifogni.

— **Meghülésnél és náthaláznál** korán reggel egy pohár természetes »FERENC JÓZSEF« keserűvíz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorhébécsatornát alaposan kitisztítja és megregelelteti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!

— **A Városi Zeneiskolai növendékek Zeneművészeti Főiskolai vizsgájáról** szóló tegnapi cikkünk-ből tévedésből kimaradt Szabó Emil tanár neve, akinek növendékei kitűnő eredménnyel vizsgáltak összhangzattan, zeneszerzés és zenetörténetből.

x **Fájós lábakra** is divatcipőt rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac u. 44.

— **A kétéfű tehén és az angol alkotmány.** A newyorki világhírlás egyik legnagyobb vonzóerejének Dolly, a kétéfű tehén bizonyult, amely állítólag a világ egyetlen kétéfű állata. Dollynak csak egy pár füle, de négy szeme, négy szarva, két orra és két szája van és ha csak egyiket etetik, a másikkal is abrak után kap. Tulajdonosa másfélmillió pengőre biztosította, míg a Magna Carta eredeti példányának, a kiállítás legértékesebb történelmi ritkaságának értékét a biztosítási kötvényben csak kétmillió pengőre becsülték.

SPO
agi nyerte a Sie
átján Debrecenben a
ei sporttelepén nagyza-
verseny volt, amelyen
dményeket érték el a
DE
bás
iget
ver
írás
ala
két
sad
szol
Géz
szol
szo
het
spo
ala
nye
vel
S
15
DÍM
10:
DÍM
DE
13:
Ma
pán
Dus
622
1.
53:
gát
Mo
D
Zav
BE
340
BE
MA
nag
1.
46:
van
2.
11:
Ma
11:
DÍM
Gál
16:
34:
2.
A6
B5
AS
B5
DA
A4
CA
B4
D3
A3
perceben Guarnieri
a 24. percben Zsengel-
labdát Vincének és az
lett. A második felidő-
let nem változott. Az
sor eredményessége a
6 Sziklain tört meg.



SPORT



Várszegi nyerte a Siegler Géza-serleget

Vasárnap délután Debrecenben a DEAC nagyeredői sporttelepén nagyszabású atlétikai verseny volt, amelyen igen szép eredményeket értek el a versenyzők. Ez alkalommal került kiírásra a Siegler Géza-serleg, akinek alapítója ezen a napon adta vissza lelket teremtőjének. Debrecen sporttársadalma nagy megdöbbenéssel vette a szomorú halálhírt. Eberswaldi Siegler Gézát Debrecenben nemcsak a katonaság, hanem a sporttársadalom is gyászolja, hiszen Siegler Gézának köszönhető, hogy Debrecenben az atlétikai sport oly sokat fejlődött. A nevére alapított serleget egyébként Várszegi nyerte. Részletes eredmények a következők:

Szeniorok. 800 m.: 1. Aradi MAFC 1:57.2. 2. Danó DiMÁVAG 2:01. 3. DiMÁVAG. — 100 m.: 1. Nagy MAC 10.8. 2. Gábor DEAC 11. 3. Szaladós DiMÁVAG 11.4. — Súly: 1. Szilágyi DEAC 13.25. 2. Havas DiMÁVAG 13.13. 3. Zavaró DiMÁVAG 13.08. — Magas: 1. Molnár DEAC 167. 2. Koppány DiMÁVAG 161. — Távol: 1. Dunszki MAC 661. 2. Vecsési dr DEAC 622. 3. Rátonyi DEAC 619. — 400 m.: 1. Verbácsi 53.3. 2. Kohári DiMÁVAG 53.4. 3. Siklósi TSE 54.4. — 110 m. gát: 1. Verbácsi DiMÁVAG 17.7. 2. Molnár DEAC 17.9. — Diszkosz: 1. Péczy BBÁV 39.77. 2. Zavaró DiMÁVAG 39.72. 3. Illyés dr DEAC 38.04. — Rúd: 1. Asztalos DEAC 310. 2. Molnár TSE 320. 3. Kohári DEAC 320. — Hármás: 1. Dunszki MAC 14.62. 2. Kapros 13.25. Dunszki nagyon biztonságosan mozgott. — Gerely: 1. Várszegi MAC 67.55. 2. Törös DEAC 46.40. Várszegi állandó jó formában van. — 3000 m.: 1. Hernádi TSE 9:02.2. 2. Bodnár MAFC 9:11. — Ifjúságiak. 500 m.: 1. Turba TSE 1:10.2. 2. Bauer DiMÁVAG 1:10.7. — Magas: 1. Tóth DEAC 161. 2. Rátonyi DEAC 155. — 1500 m.: 1. Bauer DiMÁVAG 4:22.6. 2. Vázi TSE 4:22. 3. Gál DEAC 4:42. — Diszkosz: 1. Szilágyi DEAC 36.69. 2. Hegedűs DEAC 34.49. — Rúd: 1. Kovács TSE 340. 2. Bodnár ref. gymn. 300.

Sportnapló

A tiszántúli kerület tennisz-versenye

Vasárnap fejeződött be Debrecenben a tiszántúli kerület egyéni bajnoki tenniszversenye. A verseny mintaszerű rendezésben, simán, minden zökkenő nélkül zajlott le.

Férfi egyes: Bajnok: Mankovits Émmanuel UAC. 2. Várady Brenner dr NYLTC (a döntőben 6:2, 6:1, 6:2). 3. Barabás DEAC, 4. Kovács BTVC.

Női egyes: Bajnok: Darkó Irén DEAC. 2. Szombathy Lajosné DVSC (a döntőben 6:0, 6:3). 3. Fehérváryné DHTVE, 4. Skenderovits DEAC.

Vegyespáros: Bajnok: Mankovits UAC—Darkó DEAC, 2. Lossonczy NYLTC — Szombathy DEAC (döntőben 6:3, 6:2). 3. Barabás — Papp DEAC.

Férfipáros: Bajnok: Várady — Brenner dr., 2. Kovács — Illés DTVC (a döntőben 3:6, 6:3, 6:3). 3. Korompai — Lossonczy NYLTC. 4. Barabás DEAC — Leitner DVSC.

Ambrosiana—Ujpest 2:1 (2:1). Vasárnap délután Milánóban játszották le a Közép-európa Kupa mérkőzést. A vezetést a 17. percben Demaria szerezte meg, sőt a 24. percben Guarnieri újabb gólt lőtt. A 36. percben Zsengeller adott jó labdát Vinczének és az összekötő szűpített. A második félidőben az eredmény nem változott. A olasz csatársor eredményessége a pompásan védő Sziklain tört meg.

Nem hozott meglepetést a csonka forduló. Vasárnap a Nemzeti Bajnokságban csonka fordulót bonyolítottak le. A szeged biztosan győzött 3:2 (2:0) arányban a Phöbus ellen. A Budafok—Elektromos találkozó 2:2 arányban eldöntetlenül végződött, míg a Hungária utolsó mérkőzésén 4:1 (0:0) arányban végzett a Zuglóval.

Döntetlenül játszott a DVSC a MÁVAG-gal. A DVSC csapata vasárnap Budapesten a MÁVAG csapatával játszott NBB mérkőzést, amely 0:0 arányban döntetlenül végződött. A debreceni vasutascsapatban a közvetlen védelem remekelt. Kézi és Antal a mezőny legjobbjai voltak, de jól játszott Nagy II. is. A csatársor már sokkal gyengébben szerepelt.

NBB eredmények. SBTC—Váci SE 9:1 (5:0). DiMÁVAG—Mezőtúr 2:0 (0:0). Vasas—Pécsi DVAC 4:0 (2:0). Lampart—BSZKRT 2:1 (1:0). Postás—Tatabánya 2:2 (2:0). Alba Regia—ETO 2:1 (1:0).

Venus—Bologna 1:0 (1:0). Vasárnap Bukarestben Közép-európai Kupa mérkőzés során az oláh csapat nagy meglepetésre 1:0 arányú győzelmet aratott az olaszok ellen. Az oláhok gólját Ene lőtte, Bodola megszerezte és 20. percben keresztül nem játszott. Majorosky játékvázlat a második félidő 14. percében Andreolot utánrúgásért, Puricelit és Biavati botrányokozásért kiállította.

NyKISE—DVSC II. 3:2 (0:2). Vasárnap délután Debrecenben a Diószegi úti sporttelepen játszották le ezt a bajnoki mérkőzést. Az első félidőben a debreceni csapat játszott nagy fölényben és Szűcs, valamint Horváth góljával két gólos vezetésre tett szert. A második félidőben a nyíregyházi csapat tagjait mintha kicserélték volna. Veszélyes támadásokkal lepték meg ellenfeleket és Dagonya a balszélről három gólt lőtt.

NyTVE—NyVSC 6:1 (1:1). A nyíregyházi vasutasok csak az első félidőben bírták az iramot. A második félidőben a NyTVE biztosan győzött és így már bajnoknak tekinthető.

PMÁV—KMOVE 6:1 (4:1). A mérkőzést Karcagon bonyolították le és a ladányi vasutasok biztosan győztek.

DMTE—Dohánygyár 1:0 (0:0). Vasárnap a Diószegi úti sporttelepen játszották le a másodosztályú bajnoki mérkőzést, amelyet Nyitrai II. góljával nagy meglepetésre a munkások nyertek.

Az NB állása:

1. Ujpest	26	20	4	2	107:26	44
2. Fereny.	26	19	5	2	121:44	43
3. Hungária	26	18	5	3	74:32	41
4. Kispest	25	14	4	7	60:41	32
5. Szeged	26	12	7	7	58:42	31
6. Nemzeti	26	10	8	8	57:52	28
7. Phöbus	26	9	6	11	61:63	24
8. Budafok	24	8	7	9	40:49	23
9. Szolnok	25	10	3	12	43:56	23
10. Elektr.	26	7	7	12	45:51	21
11. Taxisok	26	7	6	13	62:70	20
12. Boeska	26	4	5	17	33:80	13
13. Zugló	26	2	5	19	31:97	9
14. SSE	26	3	2	21	28:116	8

Az NBB állása:

Keleti csoport

1. Törekvés	25	20	2	3	91:33	42
2. WMFC	25	19	3	3	90:23	41
3. DiMÁVAG	26	16	5	5	71:33	37
4. FTC	25	15	5	5	58:28	35
5. SalBTC	26	16	2	8	83:43	34
6. Perces	26	10	4	12	53:60	24
7. SzAK	26	8	6	12	40:52	22
8. Cs. MOVE	26	8	5	13	51:65	21
9. Szentlőrinc	25	10	1	14	41:67	21
10. DVSC	25	6	8	11	40:52	20
11. Reménység	26	8	2	16	40:85	18
12. MÁVAG	24	7	3	14	32:46	17
13. Mezőtúr	26	6	3	17	32:61	15
14. Váci SE	25	4	1	20	27:96	9

A ragadós szájs- és körömfájás miatt zárlatot rendeltek el a Hortobágyon

Hajdú vármegye közsegeiben, így Mikepércsen, Tégláson, Hajdúszoboszlón, Nádudvaron és Balmazújvárosan a zutóbbi időben igen elszaporodott a ragadós szájs- és körömfájás. Dr Zsupán Kálmán állategészségügyi főtanácsos minden esetben megtette a szükséges óvintézkedéseket és így hét-

főn a Hortobágy területére is zárlatot rendelt el. Ez annyit jelent, hogy a Hortobágyra ki, vagy onnan elhajtani hasított körmű állatokat nem szabad. A héten megtartandó hídi vásáron is csak lovakat szabad felhajtani s ezen kívül a kirakodó vására is megrendezik.

Regény a XXI. századból

Sztratoszféraszerelem

Irta: STEPHEN WILLIAM WHITE

(23) Amikor Weagant egyedül maradt, kivett az íróasztal fiókjából egy hatalmas méretű rajtot. A vonalak, körök és számok tizezrei szántották keresztül a nagy kartonlapot. Délután öt óra volt, amikor a borkabátos eltávozott és csak a késő éjszakai órákban került ismét az íróasztal fiókjába a gondosan összegöngyölt kartonlap. Ugyanezen a napon, a késő délutáni órákban ismét látogató kopogott be Evelyn szállodai szobájának ajtaján. A fiatalasszony Weagant látogatása óta revolvert szerzett be és most kivéve a szekrényből a csinos kis szerszámot, zsebébe süllyesztette, megigazította a szétomló haját, kisírt szemei alá rizsport hintett, azután kiszólt:

— Szabad.
Az ajtó kinyílt és egy csinos nő lépett a szobába.
— Costello Lucy vagyok — mutatkozott be Evelynnek.
— Mit óhajt?

A látogató nem válaszolt, hanem merészen végignézett Evelynen. A cipője orrától egészen a fejéig.

— Csinos — állapította meg azután szemtelen szakértelemel.
— Hogy meérzsel így viselkedni az én szobámban? — kérdezte élesen Calvillné.
— Ne olyan hevesen, édesem. Én úgy viselkedek, ahogy akarok.
— Milyen jogan?
— A megcsalt szerető jogan.
Evelyn türelme elfogyott.
— Takarodjon. Nekem semmi közöm a maga érzelmeihez.
— De van köze hozzá — válaszolta fenyegető hangon a látogató.
— Maga megbolondult, asszonyom!

— Nem, drágám, nem bolondultam meg. Csak barátságosan beszélgetni szeretnék magával.
Elhallgatott egy pillanatra, azután hozzátette:

— Róla?
— Kiriól?
— Weigantról?
— Weigantról? Arról a gazemberről?
— Már gazember? Talán már el is hagyta? Ilyen hamar?

— Kérem, figyeljen ide. Mielőtt kidobnám, tudni akarom, hogy miről beszél. Legyen szíves, hagyja el ezt a stílust és beszéljen világosan.
A látogató kényelmesen elhelyezkedett egy karosszékben, cigarettára gyújtott, azután megszólalt:

— Igaza van. Beszéljünk úgy, mint két úrinő szokott egymással. Evelyn nem válaszolt.
— Szóval nem tart úrinőnek. Na nem baj.
— Kérem, térjen a tárgyra.
— Térek drágám, térek. Szóval a helyzet az, hogy Weagant sze-

met vetett magára. Ez azt jelenti, hogy a kedvese lesz, mert Weagant eddig mindent keresztül vitt, amit akart.
Elhallgatott, azután hozzátette:

— Nehezebb dolgokat is.
— Tovább — sürgette a fiatalasszony.

— En szeretem Weagantot — folytatta Lucy — ő is szeretett engem, amíg nem ismerte meg magát. Azóta elhidegült tőlem és most csak maga érdekli őt.
— De mit akar tőlem? Azt hiszi, hogy én örülök ennek a szomorú ténynek.

— Szóval beismeri. Hát én is beismerek valamit. Az első kedvesem miatt Madridban megöltem egy nőt.

Evelyn megborzongott és keze önkénytelenül megpihent zsebében a revolver ravaszán. De a hangja szilárdan csengett, amikor megszólalt:

— Engem nem félemlít meg ilyen mesékkel.
(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN ÁRAK A KÉSZÁRUPIACON

Tengeri: júliusra: 16.56—16.60—16.48, zárlat 16.53—16.55; augusztusra 16.85—16.93—16.82, zárlat 16.88—16.89.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 19.45—19.65, 78 kg-os 19.65—19.85, 79 kg-os 19.85—20.05, 80 kg-os 19.95—20.15.

Rozs: pestvidéki 13.00—13.30.

Zab: elsőrendű 23.50—23.75, középminőségű 23.35—23.50.

Tengeri: tiszántúli 16.45—16.55.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Összfelhajtása 4790 darab. Vásári állományból angol hússertés 1448 darab. Az irányzat élénk.

Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 104—105, kivételesen 106, szedett sertés I. 98—102, kivételesen 104, szedett sertés III. 82—88, angol sonkasertés 96—102, kivételesen 104, exportzsír márkázott 150 fillér kilogramonként.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér sertés 273 darab. Eladás 260 darab.

Árak: hízlalóbeli nehéz 98—100 f, hízlalóbeli közép 96—98 f, szedett nehéz 92—96 f, szedett közép 84—92 f, szedett könnyű 74—84 f, hússertés 85—95 f. Irányzat vontatott. — Sovány piac lezárva.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 16—16.20. — Dínár 6—7.50 (500 és 5000 dn. címletek kiv.). USA dollár 340.90—344.90. — Francia frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45. — Lira 16.90—17.90. — Svájci frank 76.85—77.75.

A BIOSZ felhívása a biztosító közönséghez

A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége a következőkre hívja fel a nagyközönség figyelmét:

A mezőgazdasággal foglalkozók az idei terméshozam és a mai árak alapján vizsgálják át tűzbiztosítási kötvényeiknek a termelvényekre vonatkozó biztosítási összegeit és állapítják meg, hogy az egyes tételeknél nem vált-e szükségessé a biztosítási összeg megváltoztatása. Ez azért fontos, nehogy a biztosító intézetek a kár esetén a kereskedelmi törvény 478. §-ában ismert aránylagos kártérítést legyennek kénytelenek alkalmazni.

A főberleti lakással rendelkező városi közönség vizsgálja meg lakása betörés- és lopásbiztosítási kötvényeit, nehogy biztosításuk a lakás berendezésének és egyéb mindennemű felszerelésének tényleges értékén alul maradjon s így betörés esetén feleslegesen káro-

sodjanak. Figyelmeztetjük az autótulajdonosokat, hogy a gépkocsik törési, szavatossági s minden egyéb kárlehetőségére nézve ne mulasszanak el biztosítást kötni, mert a nyári nagy forgalomban az autóbalesetek száma ijesztő mértékben emelkedett.

HIRDETMÉNY

Az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét felhívja a városi adóhivatal, hogy az 1938. XX. tc. alapján kivetett beruházási hozzájárulás negyedik részlete 1939 július hó 1-én esedékesse válik és az 1500—1938 P. M. sz. rendelet 50. §. 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő.

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 óráig már most is teljesíthetik, hogy a július hó -én várható torlódást el-

kerüljék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás július hó 1. után azonnal megindul.

Debrecen, 1939 június hó 16.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező egy darab koros herélt ló, selejtezés folytán a folyó hó 20-án tartandó heti vásáron nyílvános szobeli árverésen eladásra kerül. Az árverés a Baromvásártéren 9 órakor lesz megtartva. **Gazdasági tanácsnok.**

17.313—1939. II. SZERFA ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város gulthi erdőhivatal kerületében fekvő Jakab, Tamásy és Angyaltelek raktárakban készletezett 1541.89 köbméter tölgy szerfa, 338.67 köbméter akác szerfa hat eladási csoportban 1939. évi július hó 17-én versenytár-

tyalás útján kerül eladásra. Bővebb felvilágosítással szolgál Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztálya. Debrecen, 1939. június hó 16. **Palgármester.**

HIRDETMÉNY. 26.599/25.915/939 II Debrecen sz. kir. város szikgáti gazdaságában folyó évi június hó 23-án, pénteken reggel 8 órakor az alább felsorolt gazdasági felszerelési tárgyak, gépek, stb. kerülnek árverésre, az alább feltüntetett kikiáltási árban:

2 db ekhúzó	75 P
1 „ gömbölyítő kalapács	2.— P
1 „ gömbölyítő üllő	2.— P
1 „ hordókulcs	1.— P
4 „ tűzi fogó a)	1.— P
1 „ vasmacska	2.— P
1 „ fűrőgép	80.— P
1 „ vető és műtrágyázó	300.— P
1 „ köszörülő állványfa	4.— P
1 „ Browning pisztoly	30.— P
1 „ Steyer pisztoly	20.— P

Debrecen, 1939 évi június hó 19-én.

Dr. Veress Géza s. k. tb. főjegyző.

EGY APRÓHIRDETÉS EGYSZERI KÖZLÉSE 10 SZÓIG A TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HÉTKÖZNAP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

Házasság

30—40 közötti nővel megismerkednék házasság céljából. Iparos jellegűre kiadható.

Levelezés

Szülőkaró hasított akácból, minden mérethez házhoz szállítva is kapható **Vágó József** tűzifa kereskedésében — Margit-fürdő mellett. — Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Ügyes segédet, keresztényt, selem és szövet szakmából felvesz, Radó, Széchenyi uca. 1209

Tanuló lányt és még néhány csoport tanítványt felvesz iparművész, Piac u. 51. I. — Kézimunka, fehérművarrás, csipkekészítés. 1127

Kiadó lakás

Bütorozott udvari szoba fürdőszoba használatra kiadó, Széchenyi u. 12. 1210

Két szoba rendelőknek, irodának, — vagy csak garzonnak kiadó azonnal. Csapó u. 10., az emeleten. Ertekezni az udvari lakásban. 1769

4 szoba hálófülkés I. emeleti komfortos lakás azonnalra, vagy augusztus 1-re kiadó. Ferenc József út 49. sz. 1204

Szent Anna uca 35. sz. alatt négy szobás fürdőszobás uccai lakás kiadó. 1210

Egy szobából álló irodahelyiség első emeleten azonnalra kiadó, Ferenc József út 32. sz. -203

Lakást keresők

Idősebb izraelita gyermektelen rokkantnyugdíjas házaspár, bebizonyítottan tiszta rendes s pontos fizető keresetmel, beköltözésre egy szoba s konyhából álló udvari lakást. Cím meg tudható a kiadóban. 1194

Ingtalan

Városban családi háznak télek eladó. Cím a kiadóban. 1172

Eladás

Márványlajos ebédlőkredenc és kisebb szekrény ugyancsak már ványal eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 1770

Jó karban lévő modern gyermek sportkocsi eladó, — Nagy László, Borz u. 20. 1167

Rádió

Rádió és villanyzerei vállalat, Miklós uca 8., keresztépület. — Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavitást, szerelést. — Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. 1108

Rádió 2+1 csöves egybeépítve 200 méterrel 2000 méterig olesón eladó, Miklós u. 8. Keresztépület. 695

Bérrautót helybeli, vidéki és üzleti utakra, utazásra rendeljen

Kun Józseftől

Debrecen, Rákóczi uca 14. Telefon: 25-17
a STEYR személyautók és a B. M. W. motorkerékpárok körzetképviselője.

Rádió, két pentodás, 2+1 csöves, rövid-, közép- és hosszuhullám, dinamikus hangszóróval olesón eladó. — Miklós u. 8., keresztépület. 923

Vétel

Keresek kisebb fűszerberendezést, Fülöp Márton, Álmosd. 1212

Használt tankönyvekért és iskolai kottákért a legmagasabb árat Aczél Antikvárium, Széchenyi u. 2. fizeti. 1179

Veszek és eladok mindenféle bútort, varrógépet, irodaberendezést, ingóságot, Csapó u. 16., keresztépületben. 2996

Tánc

Üzlethelyiségemhez társat vennék, forgalmas helyen olesó bérral. Cím kiadóban. 1091

Ajánlat

Takaréktűzhelyek, nagy, kétsütős majolikás, egyszerűbbek készen kaphatók, Kandia u. 15. szám.

Tokajhegyaljai termelői borpincészetemet Csapó uca 31. alá helyeztem át. Ezelőtt Széchenyi u. 28. 1936-os furmint 76 fillér. 1160

Megvárhatja, míg okmányairól fotómásolatot készít Berzeki fotoszaküzlet, Ferenc József u. 38. 920

Akar Ön jó olesó cipőt? Keresse fel Nagy cipőüzletét. Divatcipők nagy választékban, Dégenfeld tér 11. Tiszapalota. 843

Százaz Jawa, Csepel segédmotor, 350 Raleigh, 175 AKD, 600 Indian oldalkocsis eladó, bérbeadó Király, Hunyadi uca 2. Royalnál. 1014

Szebbnél szebb tavaszi és nyári újdonságok, Maradéktüzet Dégenfeld tér 11. (Király fűszerüzlet oldalán.) 850

Harisnyaszemfeszedést villanygéppel szakszerűen vállalok. Harisnyastoppolást, mindennemű kötöttáru javítását vállalom. Harisnyakötőde, Hatvan u. 17. szám. 1028

Óra, ékszerkészítés, javítás. — Aranyért, zalogjegyért rendkívül magas árat fizet Pollák Endre, Piac u. 8. (Wacha vegytisztítóval).

Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, foncsorozások jótállással, fürdőszoba, előszoba tükrök Sipkovitsnál, Nagyvárad u. 15. Telefon: 22-96. 1015

Kárpitomunkát előnyösen, garancia mellett vállal Major, Péterfia u. 26. 980

Ellátás

Balatonföldvár, Zamárdi, Siófok, Balaton-újhely heti pensiódíj 22 pengő, főszezonban 28 pengő. Kitűnő referenciák. — Iroda: Budapest, VI. Teréz körút 18. III. 1. Prospektus. 1197

Kárpátalján, fenyőerdő közepén, vadregényes vidéken fizető vendégeket elfogadok. — Cím a kiadóban. 1191

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a leegzsigorúbb diéták.

Oktatás

Született német nyelvórát ad; 24 órát egy hónapban 6 pengőért, Kossuth u. 41., udvarban. 3059

Különféle

Az újonnan berendezett kerthelyiséget látogassa meg, Juhász Géza kocsmáros, Szent Anna u. 46. 1090

Mindennemű varrást, fehérműt is, javítást, harisnyatopalást, 3 párból kettőt készítek. Házhoz is megyek, József kir. herceg uca 22., lakás. 273

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE.** Laptulajdonos: **Tiszántúli Független Ujság Vállalat.** Nyomtatás: **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.**

Amulva helyi kor utóbbi sz cimbetűkk hogy mos zik az i Amulaton mértékben hatalom s lap azért monkerés mes aleim lem ne es szelt köve szoktuk u ról mindig olyanok, a mei és pol meggyőző nek a nép kívánsága méltúk, he nak azok nak vissza hogy Deb mára meg eselekedm most, amí num tajté akkor föl meg az ip munkát errecen ipa De am ís vegyül dó politik efemer es hadakozni a minden debreceni cárol, au fontosabb A debrec tős" tény hozzanótt szítójé az lyoknak, pártokna lötlenség sadalmi nak kisa nemcsak ész nevé az iparos hozzá se ma, érde tarthatja ganak. magának Most a esemény számonk azt, hogy